


EYNDYAETIKH T1A ONYMNIADEE

1 BASIKEE APXEE ANAPIOMHEHE

2VVOLOoTIKY €ivol 0 KAASOC TV LabnNUaTIKOV Tov acyoleitan pe TV Katauétpnon (omapibunon)
TV otoyeiov dedpov cuvolwv. Ta tehevtaion ypoévia 1 GLVOVOGTIKY OTOTEAEL TUNUO EVOG
EVPVTEPOV KAASOL TOV HOONUATIKOV TOV ovopdlovton “Ataxkpttd podnpotucd’”.

1.1 ApxH Toy ABPOISMATOS

4 Av éva avrikeipevo @; pmopei vo ekheyei pe x; tpomovg, i=1,2.3,...,v ka1 n ekhoyn Tov
a; amokhgiel T TavTOYPOVY EKhOYN TOV @ 1,]=123,...,v i# ] 161€ omo0d1imMOTE M6 TOL

a, M a, N asn ... , M a, nmopei va emdeyel pe k; + &, +---+ K, TPOTOVG.
1.2 T1poBNHMA (APXH Toy ABPOIEMATOE)

4 Awlitovps 4 Sru@opeTikG TETPado kar 5 Sru@opeTikd 6TVAG. Me THGOVS TPOTOUG
Kamowog podntic propei va drarécer éva TeTpaoto 1 £va 6ToAo;

Anavinon

To teTpddio (avtikeipevo ), 0 pabng pmopel va 1o emdééet pe k; =4 TPOMOLS Ko 1 KAOYN
TOV OMOKAEIEL TNV EKAOYN GTLUAO (avTiKElpEVO @y ).

To otvdd (avtikeipevo @, ), 0 podntng pmopel va 1o emAééet pe x, =5 TPOTOVS KO 1 EKAOYN TOV
anokAeiel v ekhoyn tetpadiov (avTikeipevo a; ).

Apo omolodnmote and 10 @; M o, umopei vo to eMAEEEL P & + &, =4 +5=9 TpodmOVG.

1.3 NproraHmA (APXH Toy ABPOIEMATOE)

4 Tetpayove mievpag piikovg 6, To yopilovps pe Tapdrinieg svlsieg oc
36 teTpdywva mhevpds pikovg 1 (6mmg gaiveton 6to duthavé oynpa). Ioca
GUVOMKGA TETPAYMVA (TOV 01 TAEVPEG TOVG £ivon TAPAAANAES pnE TIG TAEVPES
TOV OPYKOD TETPAYAOVOV), opilovror (onprovpyovvror) perd amd ovtd 10
AOPLoN0;

Avon

Ye KaOe mAevpd Tov TETPaYDdVOL Bewpovpe S5 onueia mov (pali pe TG KOpLEEG ToV), Tig Ywpilovv
o €61 loa guBOypappa tuqpota. Ta TapdAinia Tpog TG TAELPES EVOVYPOLLLLO TUTLLOT TEUVOVTOL
oe 25 onueio. 'Etot 610 dnpiovpyodevo oynuotiopd (tov ovopdletal Kot “tetpaymvikd mAEypna’”)
&yovpe 49 onueia, Tov Ba ATOTEAEGOVV TIG KOPLPES TOV TETPUYDVAOV.

To tetpaymvo ympileton apyikd oe TeTpdymva TOTOL T, (TOL N TAEVLPE TOVG E)EL punKog 1).

Me kopvpég to onpeio tov “mALypatoc” mapatnpovpEe OTL dNpHovpyovvTol TETPdymva ToTov T,
(mov M mAevpd TOVG £xEL PNKOG 2), TETPAyVO TOTOL T, (mMOV M WAEVPA TOLG €xel UNKog 3),
teTpdyova tonov T, (mov n TAevpd Tovg et punkog 4 ), tetpdywva tomov T, (mov 1 TAELPE TOVG
Exel UNKOG 9 ) Kot TEAOG OMUIOLPYEITOL TO OPYIKO TETPAYWVO OV UTOPEL VL YOPUKINPIOTEL G
TETPAY®VO TOTOL Ty (dNAadn 1 TALLPA TOL £xet uNKog 6 ).
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To mMi00¢ TV TETpOyOVEVY TOTOL T, £ivar mpopavag 6° =36 .

To mbog tov teTpaydveov tomov T, sivar (6-1)° =5°=25. (Bpeite 6lovg Tovg Suvartolg
TPOTOVG OV UTOPOVHE VO, TOTOOETNCGOVUE TO TETPAY®OVO TOTTOV T, , HECA GTO PEYAAO TETPAYWVO M
HETPNOTE TOL oNUElD TOL PUTOPEL vaL Etvat KEVIPA TV TETPAY®VOV TOTTOL T, ).

To mAog tov TeTpaydvev Tomov T, eivar (6—2)° =4°=16. (Bpeite 6Aovg Tovg duvartoic
TPOTOVG OV UTOPOVLE VO TOTOOETNGOVLE TO TETPAY®VO TOTOL Ty, HECH GTO PEYOAO TETPAY®VO 1)
LETPNOTE Ta oNUEiR TOV UTOPEL va gfvart KEVIPO TOV TETPAYDOVMV TOTTOL T, ).

To m\iBoc tov Tetpaydveov tomov T, eivon (6-3)*=3°=9. (Bpeite 6hovg tovg duvarodc
TPOTOVG OV UTOPOVE VO TOTOOETNGOVE TO TETPAY®VO TOTOL T, , Hésa 6To peydAo TeTpdymvo 1

HETPNOTE Ta oNUein TOV pmopet va efvar KEVIPA TOV TETPAYOVE®V THTTOL T,).
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To m\log tov tetpoydvov tomov T, eivon (6—4) =2°=4. (Bpeite 6hovg TOUG SuvaTolg
TPOTOVG TOV PTOPOVUE VO, TOTOOETNGOVE TO TETPAY®VO TOTOL T, péco 610 HEYGAO TETPAY®VO 1)

LETPNOTE Ta oNUein TOV UTOPEt va gfvat KEVTIPO TV TETPAYOV®V TOTTOL Ty ).

Téhog dnpovpyeitat Eva pdvo teTpdmievpo Tomov T, (TO apykod TETPAY®VO).

Apo dnuovpyodvtor cvvohkd 17+ 27 +3° +4° +5% +6° = 6(6+1)(2-6+1)

=91 to m\nBog

TETPAYOVAL.
1.6 TNpoBNHMA (APXH ToY ABPOIEMATOE)

4 Terpayove mhevpdg v, To yopilovps pe mopdrinieg £v0sicg og v TETphy®VE TALVPAG

1. Iéca cvvokd TeTpdymva opilovtal (mov o1 Thevpég TOVG eivar TapdAANAES NE TIC TAEVPES

TOV OPYLKOV TETPAYDVOV) HETE 0O GVTO TO YOPIGUO;

Anavinon

To terpdymvo yopileton o teTpdyva tHmov T, (wov 1 TAELPA TOLG EYeL PNKog 1), o TETPAyVA

tomov T, (mov M mAevpd TOLG €xEl PNKOG 2), GE TETPAYOVO TOTOV T4 (TOL 1 TAELPA TOVG £XEL

unkog 3) Kat ...0€ TETPAymva TOToL T, (oL 1 TAEVPA TOVG EXEL KOG V).

To mAn0o¢ TV tetpaydvev Tomov T, sivar vZ,

To mMifog TV TeTpaydvev tomov T, sivar (v —1)2. (Bpeite Glovg Toug SuvaTovg TPOTOVE TOV

UTOPOVIE Va TOTOHETHGOVUE TO TETPAY®OVO TOTTOL T, , LEGO GTO UEYAAO TETPEY®VO).

To mMifog TV TeTpoydvev Tomov T, eivar (v —2)%. (Bpeite 6hovg TOUG Suvatovg TPOTOVE TOL

UTOPOVIE Va TOTOHETHGOVUE TO TETPAY®OVO TOTTOL T4, HEGH GTO HEYAAO TETPEY®VO).

Téhog dnpiovpyeitan Eva povo tetpdywvo tomov T, .

2 v(v+1)(2v+1)
6

Apa SnpovpyovvTo cuvortkd 12 +2% +---+v t0 TAN00G TETPAY®VOL.

1.5 NONNANNASIASTIKH APXH

4 Av évo ovrikeipevo o pmopei va skheyel pe x, TPOMOUVG KO Yo KAOE £va amd avTovg
TOVG TPOTTOVG £V UVTIKEIPEVO @, MUTOPEL Vo EKAEYEL pe Kk, TPOTOLG .....KOL Y0 KGOE éva oo
aVTOVg TOVG TPOMOVG éva avTiKeipevo o, pmopel va ekheyei pe x, TPOMOVG, TOTE OhOL TO
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OVTIKEIPEVO @; KOl o, KOl Q3 KOU ... , KOL @, NTOPOUV VU EMIAEYOVV PE K Ky -« -+ K,

TpéMTOVLG,
1.6 NAPABEITMA (TONNATINASIASTIKH APXH)

4 Awditovpe £va KaraOL Tov TEPIEXEL VO TOPTOKAM, £va pijho Kau £va ayhadl. Me mécovg
TPOTOVG PITOPOVUE VO, SLHAEEOVIE OVO PPOVTA KUL VO, TO. ODGOVUE GE 0V0 TULOL],;

Anavinon

To mpdTO PpovTO (AVTIKEINEVO @7y ), LTTOPOVUE VO TO StoAEEOVLE e &y =3 SLOQOPETUCOVG TPOTOVG
(01671 vdpyovy 3 SPOPETIKA PPoVTO 6TO KOAAOL) Kot Yoo KAOe éva amd avTOvG TOVG TPOTOLG
umopove vo SLoAEEOVE TO deDTEPO PPOVTO (AVTIKEILEVO @) ), HE K, = 2 TPOTOVG (S10TL LITAPYOLY
2 3109opeTIKd PPovTA 6TO KAAGOL LETA TNV EKAOYT TOV TPAOTOV GPOVTOV).

Apo kot Tt 600 avtikeipeva (podTa) ¢; KOl @, WTOPOVLE va To eMALEOLHE HE Kk, =3 -2
TPOTOVC.

Hepatipnon

Mo va yivel meptoodTEPO KATOVONTH 1) TOAAATAQGLOOTIKY opy], Oa PBpodue pe ™ Ponbeia twv
JEVOPOSLAYPAULATOV OAOVG TOVG OLVATOVG TPOTOVS EMAOYNG TOV PPOVTMV.

M 1-(AM)
A <
n 2-(A,N)
A 3-(MA)
oM <
n 4-(M,n)
A 5-(MN,A)
A— AxAadi n
M- MnAo M 6-(MN,M)
M-MNopTtokdAi

YVVTOHOYPaQIKE, OAOL 01 duvaTtol TPOTOL EMAOYNG TV PpovTeV givar: AM,ATLMA MILITA,IIM.
1.2 NAPADEITHA (NONNATNASIASTIKH APXH)

4 Mécovg meprrTovg TPyRProvg optdpods (pe pn emavalapfavopeve yneio) propodus vo
dnuovpynicovpus, ypnoonotdvTes Tovg aptdpovs 1,2,5,6,8,9;

Anavinon

OLot o1 apBpoi wov dabétovpe givan £€1 ko Tpeic amd avTovg givan TeptrTol.

To televtaio ynoeio tov apBpod mov Bo dnpovpyncove PUTOpPovUE Vo TO EMAEEOVUE e TPELG
dapopetikog TpdTovg amd Toug 15,9 (spdoov BEAovpe 0 apOuds vo sivar TeptTtdq).

To devtepo Yynoeio ToL apPBROL PTOPoHLLE VO TO SIHAEEOVIE HE TEVTE SAPOPETIKOVS TPOTOVG (S10TL
Ba amopetvouv mévte aplBpol Tpog emAOYN HETA TNV EKAOYT] TOVL TEAELTAIOV YNEIOL).

To mpdTo Yyneio Tov ap1BUOY PUTOPOVLLE VA TO EMAEEOVLE LE TEGGEPELS OLOUPOPETIKOVG TPOTOVC.
Apa umopovpe vo donpovpynocovpe 3-4-5 =60 tprymeiovg mepittovs apldpong.
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1.2 DiATAzEIS

4 AWTEES TOV vV AVTIKEWPEVOY avd K €ival 0L TPOTOL PIE TOVG OTOIOVG MTOPOVUE VO,
emié€oope k¥ 1O TAM0OG avTikEipeve OmOd £va GUVOAO vV OVTIKEIUEVOV KOl VO TO
Tomo0ET|GOVE GTT) GEPA.
To tAM00¢ TOV SOTAEEOV TOV V GVTIKEIPEVOV OVA K givor:

v.(v-1)-(v-2)--(v—-Kx+1)
kot To svpforilovpe pe P(v,x) 1 (v), .
Xpnowomorwvtag 10 svpforiopnd 1-2-3---v =v! £ovpe:

vl

P(V,K')=m.

1.9 NAPABEITHMA (D1ATAZELS)

4 Iécovg Tpwyngovg apBpodg (ne pn  emavoropPovopsva yneio) pmopodps vo
dnuovpynicovpus, ypnoonotdvTes Tovg optdpods 1,2,34,56;

Amavinon

To mBog Tov TpyMEiov aplBudV ToV UTOPOVUE VO OTLLLOVPYHCOVLE, 1GOVTOL UE TIG JaTAEELS
TV 6 apBudv (Tov pog divovtar) ava 3.

. 6! 6! 1.2-3-4.5-6
Anhadn: P(6.3) = (6_3) == 123

=4.5.6=120.

Hapatipnon

To mpoPAnua propet va avtipetomotel Kot pe t fondeta g TOAAATAAGIOGTIKNG OPYNGS.
To npdTo yneio pmopet vo emieyet pe 6 tpdmovg,.

To devtepo ymoeio pmopet va emreyet pe 5 tpoémovc.

To tpito ynoio umopel va emideyel pe 4 TpoOTOVG.

Apa o Tpynelog aptduog umopet va emideyet pe 6 -5-4 =120 tpdmovg.

1.10  EnANANHNTIKES DIATAZEIS

4 To 100G TOV SLOTAEEMY V AVTIKEWPEVOV OVE K PE ETOVIAYN (YOpig TEPLOPIONS) TO
cvpporilovpe pe E(v,x)kon diveton amd TN oyéon:

E(v,x)=v".

1.11  NAPADEITMA (ENANANHDTIKES DIATAZEIS)
4 Iécovg TPWN@I0Vg aplOPodS PTOPOVUE VO SNUIOVPYNGOVHUE, YPNCIUOTOIAVTAS TOVG
apOpovg 1,2,3456;
Anavinon
To mwBog TtV TpYNeiov aplBudv Tov UTOPOVUE Vo ONUIOVPYNGOVUE, 1GOVTOL HE TIC
emovaANTTiKég dlatdéelg Tov 6 apOpmv (mov pog divovtar) avd 3.
Anhadiy: E(63)=6°%=216.
Hoepatipnon
To mpoPAnua propet va avtipetomiotel ko pe ™ o feta e TOAAATAAGIOCTIKNG OPYNS.
To mpmto ynoeio uropei va emreyet pe 6 TpdémoOLC.
To debtepo ynoio umopet va emreyel pe 6 TpOTOVG.
To tpito ynoio propel va emheyel pe 6 TpOTOLG.
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Apa o TpyMe1o¢ aptduog uropei va emideyei e 6-6 -6 = 216 tpomOLG.
(To devtepo kat 10 TPito YNneio pumopobv va emheyodv pe 6 TPOTOVG O10TL dEV VIAPYEL KOVEVAG
TEPLOPIOUOG Y10 TN dNovPYic TOL TPYNPLov ap1Bov)

1.12  NAPADEITMA (ENANANHDTIKES DIATAZEIE)
4 Aéko Gropa Ppickovrar otov avelkvetipo (acavoip) evég emtadpopov krtipiov. O
avelvetpog Eekva amd To 160ye10 Ko 6Aor o emPdtes katefaivouv og kamowo 6popo. Mg
T060Vg TPOTOVS PTopPovy va Katefovv o1 emPdareg 6TOoVG EMTE 0OPOPOVG;
Amdvtnon
To m00g TV TpOTOV 160VTAL LE TIG EMAVOANTTIKES SLTAEES TV 7 0pdp®V avd 10 .
Anadn: E(710)=7%.
Hepatipnon
To mpoPAnua pmopet vo avtipetomiotel Kot pe T fondeta tng TOAAATANGIOGTIKNG OPYNG.
To mpwto dtopo pmopel va katePei pe 7 S10pOpPETIKOVG TPOTOVC.
To devtepo dtopo pmopel va katePel pe 7 S10pOPETIKOVG TPOTOVC.
To dékato dropo pmopel va KatePel pe 7 dapopeTikovg Tpdmove.

Apa ot emPateg pmopovv vo katefody 777 - 7=7% TPOTOVG.

1.13 NpoBAHMA (ENANANHNTIKES DIATAZELS)

4 Mz m660vg TPOTOVS PTOPOVY VA KATUADGOVY déKa TOVpicTeS, 6TA enTd Cevodoysia pag
oG ;

Amavinon

H 31 axpipmg Avon e to mponyovuevo tpofinua.

1.14 MeTApESElS

4 MecTaBiosic TOV ¥V avTIKEIPEVOY Eival ol S1aTAEES TOV Vv avTIKEWPEVOY avd v. Anhadn
givar o1 TpoOmOL pe TOVg OmOiovg pmopovue va SwwTdfovpe VvV OWQOPETIKG peTaly TOVG
OVTIKEIPNEVA.

To wA00¢ TV peTabiccmv v aviikelpévov copporiletar pe P(v) ko divetor amd T oyéon

P(v)=v!.
1.1S ENANANHNTIKEE METAGESELS

4 To mMi0og TV PETAOEGEMV V £V AVTIKEWNEVOV NE K, K, , ++,K, GTOL(EI0 OVTIGTOL(O,
To svppoirilovpe pe M(x,,x,, -, K, ) KOl divetol amd T oyéon:

K| +K,++K,)!
M(KI’KZ’”"KV)=( 1 '2 ' 'V) .
Kl.Kz."'KV.

1.1€ EYNDYAEMOL

4 Zuvdvaopoi TOV v avTIKEPEVOV avd K Eival oL TPOTOL PE TOVG 0T0iovg PTOpPovuE va
emiéCoope k¥ 10 A 00g avTikeipeva a0 £vo GOVOLO V AVTIKELPEVOV.

(Xt TEPITTOON TOV CLVOVOUGUMOV OEV HOG EVOLAQEPEL 1] dLdTAEN EmMLAOYG 1| TOTOOETNONG TOV
K EMALYOPUEVOV UVTIKEIPEVOV).


sot
Highlight

sot
Highlight

sot
Highlight

sot
Highlight


EYNDYAETIKH T1A ONYMNIADEE

v
Tovg 6VVOVAGHOVS TOV V AVTIKEINEVOY avd &, Tovg ovpforilovope pe C(v,x) 1 [ ] Ko
K

14 !
oiveTan amd ™ oyéon: C(v,x)= -
k) (v—x)lk!

1.10 NAPABEITMA (EYNDYAEMOL)

4 Mz 1660V TPOTOVG £vag TPOTOVITIG it ORAdAg praoKkeT propsi va emAEEEL TV ApyIK
nEVTAO0, 00 TOVS dMOEKN iy TES MOV £YEL 6T O1aBEcT TOV;
Améavtnon
Ot tpémoL pe ToVG 0mOioVE 0 TPOTOVNTNG UTOPEL VoL EMALEEL TNV apyIKN TTEVTAdA (ETEWN OEV LOG
evolopépel M oepd pe v omoia Ba emdeyodv ol maiyteg) eivon 6Gol o1 cuvovacpol Tov 12
AVTIKELEVOV (TTalyTES) ava S.
AnAodn vhpyovv:
12! 12! -9.10-11-12
5 (12-5)I51 715! 1.2-3-4.5
~9:10-11-12 3-10-11-12
3-5 5

TPOTOL EMAOYNG TNG OPYKNG TEVTAIOG.

=3-2-1112=72-11=792

1.18 EDANANHDTIKO! EYNDYASMOL

4 Zuvdvoopoi TOV v avTIKEIPEVOV avd K IE ETAVAANYT Eivon oL TPOTOL IE TOVG 0T0ioVg
pmopoope vo emiéfoope k¥ TO TANOOC OvTIKEIpEVE 00 £va OGUVOLO V OVTIKEPNEVOV e
EmavVaAny.

(Xt TEPITTOON TOV CLVOVUGUOV OEV HOG EVOLOQPEPEL 1] drdTalN emAoYNG 1| TOTOOETONG TOV
K EMALYOPEVOV UVTIKEIPEVOV).

Tovg oLVVOVAGHOVS TOV V OVTIKEWNEVOV vl K pe gmavainymn, tovg ovpPoiilovpe pe

14 v v+x-1
CE(v,x) M Ko divetor omé T oyéon: CE(v,x)= = :
K K K

1.19 NAPADEITMA (ENANANHDTIKO! EYNAYASMOL)

4 Piyvovpe Tovtoypova 3 idra vopiopata. Méca sivon To duvatd omoteréopata;
Anavinon:
Koatd ™ piyn vopiopartog, ta dvvatd amotedéspata sivon “K” (Kepdi) M “T” (I'pbupota).
[Tpopavdg Katd tn piyn POV VOUUGUATOV, To SLVATA ATOTEAEGUATO EVaL:
KKK, KKT', KI'T ko I'TT.

(Agev pog evorapépet ) d1dtaln tov “K” kot “T™ 3101t Ta vopicpata piyvovtal Tavtdypova.)
Andaodn ta duvatd amoteléopota givor 4.

Oa YPNCUOTOMGOVLE TOPO. TIG EXAVUANTTIKEG SLOTAEELS Y10 VO AOGOVLE TO TPOPAN L.
Ta dvvatd amotedéopoto gival 6601 01 GLVOVAGHOL HE ETAVAANYT TOV V =2 OVTIKEWWEVOV oV
k =3. Ta “avrikeipeva” mov emiéyovpe givan “K” 1 “T™ Kot ot EXOVOANYELS TOV UTOPOVLE VO
&yovpe eivan tpeic.
AnAodn Ta duvatd amoteléopata sival:
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CE(23)= 2]_(2+3-1_(4)__ a4 _a_,
3 3 3) (4-3)3 3

1.20 NAPALEITMA (ENANANHDTIKES METAGESEIE)

Otav Aépe “avaypoppatiopd” pacg AEEnG, evvoodue pio Kovodpyla (Ol Kot avlykn pe vonuo)
AEEN mov mpokLTTEL AV OAAGEOVUE TN GEPE TOV YPUUUATOV (avadlHTAEOVE TOL YPALUOTL), TNG
apykiig AEENG.

4 Na ppebei To TA00C TOV avaypoppaTiop®dy T AEEng “OAAATIA”.
Améavtnon

1% Tpémog (Me Enavaiinmrikéc Metabéoeig)

2m AéEn “OAAAZEA” vrapyet Tpeilg Popég To Ypaupa “A”, Vo Popés To ypdupa “X”, pio popd

10 Ypdppa “O” kot pio opd To ypapupo “A”.

Apa 10 TAN00G TOV aVOYPOUUATIGUAOV 1GOVTOL LLE TIG EMAVOANTTIKESG O0TAEELS TV TEGGAPWV E0MV

avtikelpévov AX,0,A (4 ypaupata coppetéyovv) pe 3, 2, 1, 1 mnbog otoyeimv avtiotorya.
M(3,2,1,1)=(3+2+1+1)! _ 7! _

32111 3r.211 1

2% Tpomog (Me Zvvdvacpoig kot [ToAlarhactactiky apyn)

Ag vmoBéoovpe 6Tt dwwbétovpe pla ONkn pe emntd Béoelc otig omoieg OBo tomobetnoovue TO
ypaupata A, A, A, Z, 2, ©, A ©cTE Vo dSNUOVPYOLVTOL KOvoUpyleg AEEELS (OvaypapOTIGHOL TNG
apykig AEENG).

A ] AI l A [ (;)
el 41 (-3
@] | (2
M"]N A (

7
Ta tpia A, A, A pmopodpe va ta tomobetcovpe 6Tig EnTd BECELS LE (3} TPOTOLG.
, , , , , , 4
Ta dvo X, X umopodpe vo ta tomobetnoovpe oTic técepelg vohomeg BEoelg pe 5 TPOTOLG.
, , o , 2y
To © prnopovpe va 1o torofetoovpe 6Tig 600 vVOAOmES BEGELS e L TPOTOLG.

1
To A 1éhog pmopovpe va to tomobetncovpe ot pion 0éon pe [J =1 tpomovg.
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Apa cOUE®VA [LE TN TOAAATAAGLOGTIKY OpYT VITAPYOLV :

7) (4) (2) (1 _ 420 .
SECIEENE VoY POLLLLOTIGLLOA.

1.21 NAPADEITMA (ENANANHNTIKEE METAPESELS)

4 No Bpedsi To GOpoiopa 6OV TOV TEVTAYHPLOV OSTIKAOV UKEPALOV TOV TPOKOTTOVY 06
™mv avaolataén Tov yneiov tov appov 12345
Améavtnon
To TAn00¢ TV apBumv mov éxovv tekevtaio yneio ™ povada (1) sivar: 41=24.
(60eg elvar OnAaon ot petabéoelg TV Te66apwV aplBu®dv Tov PpioKovial 6TIG TECCEPEIS TPMTES
0éoe1g)
Ynrdpyovv Aowmdév 4!=24 apiBpol mov tereidvouyv oe 1, 41=24 apBuoi mov teheudvovy og 2,
41=24 apBpol mov tereiwvovy oe 3, 41=24 apiBuoi mov teheiwvouy o 4 ko 4!=24 apBuol
OV TEAEUDVOLV GE 5 .
Apa 10 AOpoIGHA TOV HOVAI®Y OA®V T®V aplBIdV Tov dnpovpyodvat, eivat:
24(1+2+3+4+5)=24¥=24~15=360.
Me avéAioyo tpoOmo oKemTOUEVOL, GLUTEPAIVOVLE OTL TO ABPOIGHA TMV JeKAd®V OAMV TV aplBumV
7OV dMpLoVPYoLVTAL, Elval:
24(1+2+3+4+5)-10:24¥-10:24-15-10:3600.
Me 611010 TpOTO GKEMTOUEVOL (Y10l TIG EKOTOVTADES, TIG IMAOEG K.A.TT), SLOTIGTOVOVLE OTL TO
dBpoopo dAwv apBuov stvol:
360(1+10+100 + 1000 +10000)=360-11111.

1.22 NPOBAHMA

4 Me n600v¢ TPéTOVS pOpovuE VO TOMOBETGOVNE 6T oEIpd (TN pio dimha oV GAAN)
Tpeig TeELElMG 101EG pavpeg KoL TEVTE TEAEIMG 101EC AGTPES GQAipES.

Avon
‘Eoto o011 dwbétovpe pla OMkn pe oktd 6Oécelg (tn pio dimha otv GAAn) otnv omoio o
TOTOHETGOVE TIC CPAIPES.

8\ (8
, . . , 8 8! , ,
O1 Tpetg pavpeg oeaipeg propov vo tomobetnBolv pe 3]~ o3 =56 tpoémovg ot 8 Béoelg TG
ONKng. Ot méve Agukég opaipeg 6T GLVEKELD, UTOPOVV Vo ToToBeTBoVV pe éva udvo Tpomo oTIg
mévte Kevég B€oelg g ONkng.
Apa VTAPYOVY GUVOAIKA 56 TPOTOL TOTOOETNONG TOV GPALPDV.

Mopatnpioseig

1. H “dropvbuia” tov mpofAnpartog Ppioketar 61o yeyovog 0tL: 1 avtipetdheon 600 GQap®V Tov
1010V ¥pOUATOC, OV OMOTEAEL SUPOPETIKT) GLVOALKY| TOTOHETN O TWV GPALPDV.
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EYNDYAETIKH T1A ONYMDIADEE

2. Av tomoBetoovpe TPpOTA TIG AEVKES opaipeg TOTE Ol duvartol TpoOmol tomobétnong eival

8 1
( j = % =56 . [Ipogavdg to amotéhespa eitvat 1o id10.

5
n+k) (n+k)!
k ntk!

4. Avéhoyoug TpOmovG OKEYELS EPAPUOLOVUE KO GTOVS OVOLYPULUATIGLOVS TOV AEEemV.

) ) n+k
3. 'evikdtepa oyveL | 10o6TTOL 0 =

1.23 NPOBAHMA

4 Ms n600vg TPOTOVG pOPovuE va TOToOETGoVNE 6T oEpd (TN pio dimha oV GAAN)
Tpeig TEAEIMG 101EC NOVPES, TEVTE TELEIMG 101EC AOTTPES CPUIPES KOL ETTA TELEIMG 101EC KOKIVES
oPUipES;

Avon

‘Eoto 61t dwwbétovpe pion ONkn pe dekamévie 0éoelg (tn pio dimha oty dAAN) oty omoia Oo
TomoBETNCOVLE TIG COUIPES.

@@ [l [IIIF)
QoA [ OO @ K [I(5)
99900909008 959080

O1 3 padpeg opaipeg pmopodv va tomobetnBovv pe
15) 15! 13-14.15

[3]_ 1213t 1.2.3

Tpomovg ot1g 15 Béoeig g OMKnc.

O1 5 Aevkég 6Qaipeg 6T GLVEKELD, UTOPOVV Vo, TomoBeTnOovV e
12) 121 8.9-10-11-12

(5}7!5! ~ 1.2.3-4-5

Tpomovg otig 12 kevég Bécelg g OMKkng.

=5.7-13 =455

=8-9-11=792

Ot 7 (téhog) xOKIveS caipeg pmopovv va tomobetnBodv pe éva uévo TpOmo GTIC VITOAOITEG ENTA
Kkevég B€oeig g Onkng.

15
Apa vtdpyovv GLVOAKA ( 3 j( c j =455-792 = 360360 tpdmotl Tom0OETNONG TOV GEUPDYV.

Hoapatnpiosg
1. To mpdPAnua avtd amoterel “UePIKT YEVIKELOT” TOL TPONYOVLEVOL TPOPANUATOC.
2. T Tov voloyiopd tev POV TOToHETNONG, LTOPOVLE VO XPNCLLOTO|GOVUE TOV TUTO TMOV
EMOVOANTTIKOV LETAOECEWV.
I I .9.10-11-12-13-14 -
M(3,5,7):(3+5+7)' _ 15 8.9-10-11-12-13-14-15

_ - = 360360
35171 315171 (1-2-3)-(1-2-3-4-5)
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EYNDYAETIKH T1A ONYMNIADEE

1.24 NPOBAHMA

4 Mz n660Vg TPOTOVG PTOPOUV Vo kKaBicovy Evrieka Beatég oTIC £iK0GL cuveydpEVES BEcEIG

gvog OedTpov;

Avon

O 1% 0gatic umopei va kobicel pe 20 tpdmovg

O 2 Beatng umopei va kobicel pe 19 tpdmovg

O 3 Ogatic umopei va kobicel pe 18 tpdmovg

O 11 Beartfc umopei va kabicel pe 10 tpdmovg

Apa (cCOHE®VA e TN TOALUTAQGIOGTIKY apyn) Ot duvatol Tpdmot ivat:
20-19-18----- 11-10:—20! .

(20-11)!

(Awtaéerg 20 avtikeyévoy ava 11)

1.2S NPOBNHMA
4 Mz n660Vg TPOTOVG PTOPOVV Vo KaBicovy Evreka Beatég OTIC EiK0GL GuvEONEVES BEcEIG
gvog OedTpov, av Tpia cvykekpipévo dropa kKaBicovv o o100y IKES Baelg (0 £vag dimAa oTOV
aAiho);
Avon
Ta tpla cvykekppéva dtopa (enedn Ba kobicel o £vag dimha otov dAL0) pumopodv va koatardfovv
T1G TpELg ovveyoueveg Béoeig 1,2,31 2,3,4 1 ... .M 18,19,20.
AnAadn vrapyovv 18 tpomTol KOTAANYNG TV TPLOV dadoyIK®V BEcemv.
Mo kéBe éva amd toVg TMapamdve TPOTOLS, LIdpyovy 3l= 6 TpdmOL avTtipeTddeong TOV TPLOV
GLYKEKPIUEVOV ATOU®V HETAED TOVC.
Apa olot o1 duvatol TPOTOL LE TOVG 0TO10VG UTOPOVV Vo Kabicovy ta Tpia dTopa ivot:
6-18 =108.

Ot vrorowmor 8 Beatég pmopovv va kabicovv otig 17 Béoeig pe

L=E=17 -16-15-14-13-12-11-10 tpdTIOULG.

(17-8) 9l
Apa 6hot ot duvoroi tpomot givan 17-16-15-14-13-12-11-10-108.

1.26 NPOBAHMA
4 Xe pia 1aén eorrovv 12 ayépra ko 10 kopitowa. Méceg mevtapedeic emrponé (amd Tord1d
™™g TaENC) pmopovv vo dnpovpyndodv, av:

1. Agv umapyel Kavévag TEPLoPLopoc.

2. LTV emTPom] GUUUETELOVY 3 TOVAGYIGTOV KOPITOLX.
Avon
1. Ol to odid g tééng eivan 12+10 =22.
H tehikn| oOvBeon g emtponnc, oev ennpedletal amd T GEPA e TV 0ol ETAEYOLUE TO TOOLA.
[Ipopavmg ov emrponeg “MAPIA, TIQPT'OX, NIKOX, AHMHTPA, XTEAAA”, “TIQPI'OZ,
MAPIA, NIKOX, AHMHTPA, XTEAAA” ko “ MAPIA, TIQPI'OX, XTEAAA, NIKOZX,
AHMHTPA ”, givon {01eg.
Apa 01 TEVIOUELEIC EMTPOTEG TOL UTOPOVV va. dnpovpyndodv gival 66ot ot cuvdvaouol Twv 22
TSIV avd 5. Anhadn :

[22] 22! 22! 18-19-20-21.22

= = = =3-19-.21-22 =26334.
5) (22-5)I5! 17!5! 1.2.3-4-5
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EYNDYAETIKH T1A ONYMDIADEE

2. To mBog TV EMTPOT®OV GTIG OTOIEC GLUUETEXOLV TPia KOpiTela 1ovToL LE TO ABPOIGLLO TOV
TANO0VE TOV ETTPOTAOV TOV TEPLEXOVV Tpia 1) TECCEPQ 1| TEVTE KOPITGLAL.

10
Ta tpia Kopitoln oL B GUUUETAGYOVY GTNV EMTPOTN, UTOPOVUE VO TO EMAEEOVUE UE ( ]

3
, , , , 12 , , , ,
tpoémovg. Tovtdypova pmopodue vo EMAEEOVUE g ) TpOTOVG TO. 6VO aydpla, MOTE Vo
CLUUTANPOOOVV T TEVTE PLEAN TNG EMLTPOTNG.
Apa dnpuovpyodvon

10) (12 I | I .9.10-11-
( j( J_lO. 12! 12! 8-9-10-11 12:8-9-10-11=7920

3)(2) 731020 2371 1.2.1.2-3
EMTPOTEG GTIC OMOIEG GLUUETEYOLY TPplo KOpiToLaL.

Me aviroyo TPOTO SAMIGTAOVOLLE OTL OTOVPYOVVTOL

10) (12 I I .10! .10-9-8-
_ :10._12. :12 10.:12 10987:10.9'7'4:2520
4 1) 614! 111 416! 1.2.3-4
EMTPOTEG OTIG OTOIEG GLUUETEYOVV TEGCEPA KOPITTLOL.
Téhog dnovpyodvon
=9.7-4=252

10y 10" 10-9-8-7-6
5) 515 1.2.3-4.5
EMTPOTEG GTIG OTOIEC GLUUETEYOVY TEVTE KOPLTTLaL.

Apa pmopovv va dnuovpynbovv 7920 + 2520 + 252 = 10692 emitpoméc GTIC OMOIEG GUUUETEXOLV
Tpia TOLAGYIGTOV KOPITOLaL.

1.20 NPoAHMA (KYKNIKES METADESELS)

4 Mz 660V TPOTOVG POPOVY VA KAOIGOVY TEGGEPA GATOPRA YOP® ATd £vaL KUKAMKS TPATESL;
Avon

Yvuporilovpe pe A, B, C, D ta dropa mov Ba kabicovv yopm and 1o Tpaméll.

210 oynpa (Yo emomtikovg Adyovs) cvpfoiilovpe ta dtopo pe onpeia.

Av vroBécovpe 6t Ta Téccepa dTopo To TorobeTove 0T GEPA (To Eva dimAa 6T0 GAAO), TOTE OTIC
1€66EpelS TapaKatw tomobetnoelg (netabéoelg) tov atopwv: ABCD, BCDA, CDAB ka1 DABC
avtiototyel pia ko povo tomoHEton| tovg yopw amd 1o Tpamélt.

-13-



EYNDYAETIKH T1A ONYMNIADEE

Avrtiotpoa, ce KGBe TOmMOBETNON TOV ATOU®V YOp® Omd TO TPAmMECL, OVTIOTOWOUV TEGGEPELS
HETOOEGELS TV ATOR®V (0V TOLG TOTOOETOVGOE OTN GEPE) TOV TPOKHTTOVV WG EENG:

Hexwape and kdbe dropo (mov kabeton 610 Tpoméll) Kot KvoOUEVOL 0eE10GTPOPA KOTOYPAPOVLLE
(o€ oelpd) aVTOVG TOV GLVAVTAUE GTO TPOTECL.

Yvumepaivoope Aourdv 61l 10 TAN0og TV petaficemv TV TEcCAp®V aTOH®Y, ivol TETPOTAAGLO
and 10 TANB0¢ TV TpdT®V oL Ba Kabicovy YOp® amd To TpATELL.

I
Apa 640t ot duvartoi Tpomot Tov Ba kabicovy YOopw amd to Tpaméll eivat: 7 =31=6.

270 TOPOKAT® oYU paivovial OA0tl o1 Suvatol TPOTOL TOTOOETNONG YUP® Ao TO KUKAMKO TPamEll.

1.22 NPOBNHMA

4 Mz nécovg TpéTOVG popodpue vo porpdcovps 10 moproxdia, 15 piia kot 20 ayradia o
000 oo, av:
1. Aegv vmapyel Kavévag TEPLOPLONOG.
2. KaBe mondi mpémer va maper 3 TOLAG)(LGTOV TOPTOKAMA, 2 TOVAG)IGTOV piAa kou 4
TOVAGYLOTOV OYAGOLO.

Avon

Ola ta ppodta o popactodv ota 600 Toudld. Av Aomdv to TpmdTo Tondi mdpel 4 moptokdia, TOTE

10 0e0TEPO Ba mapel “avaykaoTikd” 6 moptokdAita. AnAadn onuoviikd poio mailel | KoTovoun

TOV PPOVTMOV GTO £va, oo To OO TodLd (6101t To dAL0 Ba hpel To vITOAOUTL).

1. To éva amd ta dvo moudd pmopei va mdpet 0 1M 2 7. .. 1 10 moptokdAia.

Apa 01 TPOTTOL LE TOVG OTOI0VG UTOPOVUE VO LOPAGOVLLE To, TopTokaAa givar: (10+1)=11.

Me 6poto tpomo PBpickovpe 0Tt To. pRAa pmopovv va popactovv pe (15+1)=16 xot ta ayAddio

ue (20+1) =21 tpomovc.

Apa ta povta uropovv va porpactovy pe (10+1)(15+1)(20+1)=11-16-21=3696 tpdmOULC.

2. To éva amd ta 5o mandd pumopel va mhpet 34N 5 1. .. 1N 7 TopToKdALQ.

Apa o1 TpOTOL [LE TOVG OTOTOVE UTOPOVLLE VO LOPACOVLE TO TOPTOKAALL Eivot:

7-3+1=(10-3)-3+1=10-2-3+1=5.

To éva and ta 500 madd pmopei va whpert2M 3N 4 1. .. 1N 13 uqha.

Apa 01 TPOTOL L TOVG OTOIOVG UTOPOVLLE VO LLOIPAGOLE Ta. LA Elva:
13-2+1=(15-2)-2+1=15-2-2+1=12.

To éva and ta 600 modd pmopei va wopet 4516 1. .. M 16 ayrddia.

Apa 01 TPOTOL [LE TOVG OTOTIOVG UTOPOVILE VO, LOPAGOLLE Ta ayAdolo elvar:
16-4+1=(20-4)-4+1=20-2-4+1=13.
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Telkd 6Aot 01 duvaTol TPOTOL LOPAGLOTOS TOV PPOVT®V Eivat:
(10-2-3+1)(15-2-2+1)(20—-2-4+1)=5-12-13=780.

1.29 NPoBAHMA

4 Na ppedei To TA00¢ TOV SronpeTdV Tov ap1dpo? 600.

Avon

1°° Tpémog

O ap1Buo6¢ 600 (avaAvOUEVOC GE YIVOUEVO TPDTMOV TAPUYOVIMV) YPAPETOL:
600=2°.3.5°=2.2.2.3.5.5.

YroBétovpe 0Tl Exovpe TPELS SOPOPETIKEG LETAED TOVG KAPTEG TOV £XOVV YPOUUUEVO ETAVED TOVG

ToVv op1Ouo 2, pio Kapto mov Exel YpappéEVO Tov aptipd 3 kot 000 SPOPETIKEG LETAED TOVG KAPTES

oL £YOLV YPAUUEVO TOV aplOud 5.

Motpdalovpe Orec TIG KAPTES G€ 0VO Tl Kot TOLg (NTAUE Vo YPAyWouV TO YIVOUEVO TV oplOudv

oV €YOVV EMAVM TOLG Ol KAPTES pe T Ponbeia dvvapewv tov 2, Tov 3 TOL 5 Kot TO TEMKO

OTOTELEC L.

Av (Onhadn) oe éva mardl 60000V Vo KAPTEG e TOVS apBovg 2 Ko pio kapta pe Tov aptBud 5

16T AVTO O TPEMEL v ypdyet 0Tt Exet Tov apdpd: 22 -3° .51 =20.

To debvtepo maudi avaykaotikd 0o éxet Tov apdpd 2'-31.51 =30,

[Mopatnpolpe Aomdv OTL 6T XEPLN TOV TOOUDY ONUIOVPYOHVTAL dVO 0PLOLOL TOV TO YIVOUEVO TOVG

etvar 600, ondte o1 apBpol avtol Ba givar dranpéteg Tov 600.

Am6 ) TeEdevTOiN TOPATHPNON SVUTEPAIVOVLE OTL TO TANB0G TV dtoupetwv Tov 600, Tavtiletan pe

10 TAN00G TV TPOTMV LLE TOVG OTOI0VG UITOPOVLLE VO LOIPAGOVLE TIG £E1 KAPTEG GTO TOLOLA.

YKEPTOUEVOL UE TOV TPOTO TOV TPONYOVUEVOD TPOPANUATOG, KATOANYOLUE OTL TO TAN00G TV

dtapetdv Tov 600 eivar: (3+1)(1+1)(2+1)=24.

2% Tpomog

O op1Opoc 600 (0VOAVOUEVOS GE YIVOLEVO TPAOTOV TapayovTiev) ypagetat: 600 =23 -3-57.

K&be Stapéng tov 600 eivar g popenc 25 -3™-5", émov k,m,n eivan axépatot pe 0<k <3,

0<m<lka 0<n<2.

To m\nBog lowdv twv dupetdv tavtiletar pe to mAnbog emhoyne towv ekbetov k,m,n oty

napdotacn 2¢-3M.5",

To k pmopovpe v, to emAéEovpe pe 4 TpOTOVG, TO M pe 2 TPOTOLE KOt TO N pe 3 TPOTOVCE.

Apa T1g TPLadES TV ekBeTdV pmopovue va Tig emiéEovpe pe 4-2-3 =24 tpomovg.

Hapotipnon
1. Tevikdtepa 1o TAH00G Tmv Stonpetdvy Tov OeTikoD aképatov a= Pr Py’ Pg° -+ P etva:

(n,+1)(n, +1)--«(n, +1).
2. Av a=2* 16te Srnpétec Tov eivan ot opdpot 2° 21,22 23 2* kau o GBpotopd Toug eivar:
2°-1
2-1
Av a=2".3 101, eni mhéov doupéteg Tov aplBpod a (extog amd tovg 1,2 22,23 2%) givon kot ot
appoi 3-1, 3-2, 3-22, 3.2%, 3.2%,

Extehovpie Tic Tpaieic petald tov mapevbéoewv (1+2+22+2°+2%) ko (1+3) &ovpe:

r(a)=1+2"+22+2%4+2% = 31.
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(1+2+22+22+28)(1+3)=1+2+22+2°+2* +3.1+3.2+3-22 +3.2° +3. 2%,
[Tapatnpodpue 6t KaOBe Gpog ToL nbpoicpaTog Elvar dlapETng ToL apBpoy a= 24.3.
2°-1 32-1
2-1 3-1
3. Tevik6tepo, 10 6Opoiopa Tov Slapetdv Tov BeTikod axépatov a= Pt P2 P -+ P etvar:

To dBpotopa Lotdv Tewv doupetdv Ba eivat: =124 .
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2 EVYNBETA NPOENHMATA

2.1 NPOBAHMA

4 Aéka Gropa Ppickovrar otov avelkvotipe (acaveip) evég emtadpogov kTipiov. O
avelveTpag EeKva oo To 160Y€10 Kol 6L0l o1 emPareg amofifpdlovron o€ kdmoro 6popo. Mg
n0o0vg TPOTOVS pmopel va yiver 1 amofipacn Tov emPotdv oTovg EnTd 0pOPOLS, AV GTO
APpOTO 6poPo amofifactovv 600 axpifdg dropa;

Anavinon

H emloyn tov 2 atépuwv (tov Oa amofifactodv 610 TP®TO OPOPO), UTOPEL VoL YivEL LE

10) 10! ,
N T TpOTOLC.

INa kabe éva amd tovg TapaTAve TPOTOLS, ot vdAowmol 8 emiPdrteg pumopovv va amofipactodv
6TouC 6 0pdQovG e 65 TpoTOVC. (4)
Apa (cOpeova [e TN TOAAOTAAGLOCTIKY apyn) OAotl ot duvartol tpdmot amofifacns tov emPatmdv

DR [mj 5
GTOVLG ETTA OTTOPOLS EVAL 5 6",

(#)

To 1° dropo pnopel va amofipactei ue 6 TpodmTOUG,.
To 2° dropo pnopel va amofipoactei pe 6 TpodmTOUG,.
To 8° Gropo pnopei va amofiBootei pe 6 TpoOTOLG.
Emovainmrikéc Alatééelc €81 avd oktd £(6.8)=68.

2.2 NPoBNHMA
4 Endveo ot meprpépero v6g KOKAOV divovron enTd S10popeTIKG petald Tovg onpeia.
Bpeite: (o) Ilooca ev@Oypappa tpufqpata opilovraol pe dkpa To e1Td 0VTA oNpeio;

(B) Hoca tpiymva opilovror pe KOPLYES TA EMTA QVTAE oNpEia;

(y) IIooeg dwoymvieg XL TO ONUIOVPYOVUEVO KVPTO EATAY®OVO;
Anavinon
Me dedopévo 0tL 000 Olapopetikd onueion opilovv éva gvBdypappo Tuqpa, 10 TAN00C TV
eLOLYPAUU®V TUNUATOV TOV SNUIOVPYOLVTAL 1GOVTOL HE TO TANOOC TV GLVOVOGUOV TOV ENTA
onpeiov (avTIKEWEV®V) ava d00.

C(7,2)=ﬁ= no_ 7" 67
2) (7-2)12" 5121 1.2

Me avaroyeg oKEWYELG KOTOANYOVUE OTL TO TAN00G TV TPLYOVOV TOV dNUOVPYOVVTOL Eval OGOL Ot
oLVOLOCHOL TV ENTA oNUEl®V (AVTIKELEVOV) ova TPidL.

7 7! ! 6-
C(73)= = = l :567:35.
3) (7-3)131 413t 1.2.3
To mAn00¢ TV dtymviov TpokvTEL 0o T0 TANH0C OAMV TV EVOVYPAUUOV TUNUATOV APOIPDOVTOC

TOL EMTA EVOVYPOLLLO TUNHOTO TTOV ATOTELOVV TIC TAEVPEG TOV TOAVYMVOL. Aniadr| To TANB0G TV
dyoviov givar 21-7 =14.

2.3 Nproentma (Teirentko NNETHA)
4 Ioémhevpo Tpiyove mhevpdg pikove 5, 1o ympilovps pe gvlsicg TOPAAANAES TPOS TIC
TAEVPES TOV 6€ 25 166TAEVPO TPiYy®VE TAELPAG PiKOVG 1 (0TT®S QUIVETOL 6TO SUTAAVO GYILa).
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IMéc0. cvvolKd 160TAEVPA TPIYMVO, (TOV 0L TAEVPEG TOVG EiVAL TAPAAINAES HE TIG TAEVPEG TOV
aPYKOY TPLY®VOV) opilovtar (dNUIOVPYOHVTAL) HETA OO AVTO TO YOPLCUO;

Avon

Y kB mhevpd Tov TprydvoL Bewpovpe 4 onueia mov (pali pe Tig KOpLPEG ToV), TIS Ywpilovy og
névie ioo evBOYpoppo Tpupata. Ta wapdAAnAa Tpog TIG TAELPES EVOVYPUULO TUAIATO TEUVOVTOL
oe 6 onueio (mov Ppickovial 610 €0MTEPIKO TOL UEYOAOVL 160TAEVPOL TPLy®VOL). ‘Etol oto
ONUIOVPYOVUEVO CGYNUATIOUO (oL OVORAleTal Kot “KOvOviKO TPrymvikd mAEypa”) €yovpe 21
onueia, Tov B ATOTEAEGOVV TIC KOPLPES TOV TPLYDOVOV.

I'vopilovpe 01t og KaOe 10OTAELPO TPiy®VO, TO 0pOBOKEVTPO, TO TEPIKEVTIPO, TO PAPVKEVTPO KoL TO
éxkevtpo tovtilovrat.

To mepikevipo Tov 16O0TAELPOL TPLYDOVOVL, Bl TO OvOopAlovE KEVTPO TOV TPLYDVOV.

Ta kévipa @V TpIYOVOV OV £X0VV TOV 1010 TPOGAVOTOMGUO HE TO apykd Tpiymvo Oa to
OMNUELWVOLLE e “A”.

Ta kévipa tOvV Tpry®vev mov £xovv ovtifeto mpocavatoMoud pe to apyikd tpiyovo o ta
onuewwvovpe pe “V7

Me xopueég Ta onpeia Tov “mAEYIaToS” TopaTnPOLUE OTL ONOVPYOHVTOL:
1. Tplyova tomov T, (mov 1 TAeLPE Tovg £xel uNKog 1) Kot 0 TPOGAVATOMGHOS Tovg TavTileTon pe
TO TPOGOVATOAIGUO TOL OPYLKOV TPTYDVOU.

To min0o¢ TV Tprydvev tonov T, etvar S; =1+2+3+4+5= 56 =15.

Tpiyova tomov T, (mov N Thevpd ToVG £xEL UNKOG 1) Kot 0 TPOGAVUTOAMGIOG TOVG gival avTifETOC
LLE TO TTPOGOUVATOAIGLO TOV OPYLKOV TPLYMDVOU.

To mAn0Bo¢ Twv Tprydvev tomov T, efvan S; =1+2+3+4 = 45 =10.

2. Tpiyova tomov T, (mov 1 mevpd Tovg €xel KOG 2 ) KOl O TPOGAVATOMGUOG TOVG TOTICETAL [
TO TPOGOVATOMGLO TOL OPYLKOD TPLYADVOV.

To mn0o¢ TV Tprydvav tonov T, eivanS, =1+2+3+4 = 4—25 =10.
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Tpiyove tomov T, (mov 1 Thevpd TOVG ExEl UNKOG 2 ) Kot O TPOGAVOTOMGHOS TOVG etvar avTiBetog

LLE TO TPOGOAVATOAIGLO TOV OPYIKOV TPLYMDVOU.

To nAn0og TV Tprydvey tonov T, efvanS) =142 = % =3.

3. Tpiyova tomov T, (mov n mhevpd Tovg £xel KOG 3 ) KOl O TPOGAVATOAMGHOG TOVG TOVTICETAL [UE
TO TPOGOUVATOAIGUO TOL OPYLKOV TPTYDVOU.

To mAn0o¢ Twv Tprywvev tonov T, eivar S;=1+2+3= % =6.
4. Tpiyovo tomov T, (mov 1 mhevpd Tovg el uKog 4 ) Kot 0 TPOGAVATOMGHIOG TOVG TOVTICETAL [UE

TO TPOGOVATOMGLO TOL OPYLKOV TPLYDVOV.

To mn0o¢ TV Tprydvev tonov T, eivar S, =1+2 = 23 =3.

Téhog “Onpovpyeitar” 1o tpiywvo tomov T, (Tov 1 TAELPE TOL £xel PKOG S ) Kot Vol OVGLACTIKE

TO HEYAAO OPYIKO 1GOTAELPO TPIYWVO.

Tehucd o TAn00¢ TV Tprydvev gival:
S=5,+S,+S;+S,+S5+5;+S,+S;=15+10+6+3+1+10+3=48.

2.6 NpornHMA (TENIKEYEH TPITQNIKOY T)NETMATOE)
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4 Ioomicvpo Tpiyovo mhevpdg pikovg N (6mov n OeTucdg aképarog), To yopilovpe pe
gu0cicg mapalinieg mpog TIC TAEVPES TOV 6€ N Tpiymva Thevpde piikovg 1 (67mg @aiveTon
670 duTAave oyfqua, yio N=5). [I66a cvvolkd 16oTAEVPA TPiY®VA (TOV 01 TAEVPES TOVS Eivan
TOPAAMAES PNE TIC TAEVPES TOV UPYLKOD TPLY@VOV) opilovral (dnuiovpyodvtar) HETA Ao aVTO
TO (OPLONO;

Avon
Ye KaOe mhievpd Tov Tpry®vov Bempovpe N—1 onueia mov (nall pe TG KopLEEG TOV), TG Ywpilovy
oe N ica guBOypappa tpuqpato. Ta wapdiAnio mTpog TIc TAELPEG EVOVYPALLLO TUNUATO TELVOVTOL

)_(n—2)(n—1)
- 2

oe 1+2+3+---+(n-2 onueia. 'Etor oto onpovpyoduevo oynuatiopd (mov

):(n+1)(n+2)

ovopdletor Kol “Koavovikd Tpryovikd mAéypa”) éxovpe 1+2+3+---+(n+1 >

onpeia, mov O ATOTEAEGOVV TIC KOPLPEG TOV TPLYDOVOV.

Me kopv@ég ta onueio Tov “TAEypatog” mapatnpove Tl dnpovpyodvTaL:

Tpiyova tomov T, (mov 1 TALLPA ToVG Exel HNKOG 1) Kot 0 TPOSUVATOMGHOG TOVG TawTileTat Le TO
TPOGAVATOAMGLO TOV OPYIKOD TPLYMVOV.

To min0og TV Tprydvav tomov T, sival:

n(n+1)

—

Tpilywva tomov T, (mov 1 TAELPA TOVG £XEL LAKOG 2 ) KOL O TPOGOVOATOMGHOG TOVG TV TICETOL UE TO
TPOCAVATOAIGUO TOV APYLKOD TPLYMDVOU.

To mn0o¢ TV Tprydvav tonov T, sivat:

$;,=1+2+3+---+n=

82:1+2+3+...+(n_1):@.

Tpiyova tomov T, (mov N WAeLPA TOVG Exel WAKOG 3) Kol O TPOCOVATOAGUOG TOVG TavTileTol e
TO TPOGOVATOMGLO TOL OPYLKOV TPLYADVOV.
To mAn0o¢ TV Tprydvav tonov T, eivar:

83:1+2+3+---+(n—2):—(n_z)z(n_l),

Tpiyova tomov T, , (mov n Thevpd TOVG £xEL PNKOG N—2) KOl O TPOGAVUTOAMGUOG TOVG T TilETan
LLE TO TTPOGOUVATOAIGLO TOV OPYLKOV TPLYMDVOU.
To min0og T®v Tprydvev tomov T, , lvau:

S, =1+2+3=3;24=6.
Tpiyova tomov T, ; (mov n mhevpd Tovg €xet koG N—1) kat 0 TPosavaToMoUdg Tovg TawtileTon
LLE TO TTPOGOUVATOAIGLO TOV OPYLKOV TPLYMDVOU.
To mAn0o¢ TV tprydvev tomov T, , eivat:
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2-3
S, =1+2=—-=3.
2
Téhog “Onpovpyeitan” 1o tpiywvo tomov T, (mov 1 mAgvpd Tov €yet pnKog N) wou Towtileton
OVGCLUOTIKA TO PEYAAO OPYIKO IGOTAEVPO TPIY®OVO.
Telkd to TAN00¢ TV TPIYOV®OV TOV 0 TPOGAVATOAGUOS TOVG TOVTICETOL UE TO TPOCAVATOMGULO
TOV OPYLKOD TPLYDOVODL giva:

S=S,+S, ,+S, ,+-+S5,+S5,+S, =

_ 12 N 2-3+3-4+m+(n—2)-(n—l)+(n—l)-n nt o
2 2 2 2 2
_(n-1)-n-(n+1) e
6
> ovvéyeln Ba vmoloyicovpe to TANOOG TOV TPLYOVOV TOL O TPOGUVUTOAGUOS TOLG &ival
avTI0ETOC LE TOV TPOGOVOTOAIGLO TOL OPYLKOV TPIYDVOUL.

Me Kopv@ég ta onueio Tov “TAEypatog” Tapatnpove Tl dnpovpyovVTaL:

Tplywva tomov T, (mov n mAevpd Tovg £xel KOG 1) Kot 0 TPOGaVATOMGILOS TOVG eivar avtifetog
LLE TO TPOGAVATOAIGLO TOV OPYLKOV TPLYDVOV.

To mAn0o¢ TV tprydvev tomov T, sival:

s;=1+2+---+(n—1)=(”_21)”.

Tplywva tomov T, (mov n TAgLPA TOVG €xEL LAKOG 2) KOt 0 TPOGOVATOMGILOS TOVG gfvar avtifetog
LLE TO TPOGOVAUTOMGUO TOL APYLKOD TPIYDVOV.
To mAn0o¢ TV tprydvev tomov T, eival:

S, :1+2+---+(n—3):&2(n_2).

Téhog dnpovpyodvtar Tpiywva Tomov T, (mov M wAevpd Tovg £xet PKog K) kot 0 TpocavatoMopos
TOVG €tvar avTifETOg [UE TO TPOGAVOTOAMGO TOV APYLKOD TPLYDVOV.

To mn0o¢ TV Tpry@dvev tonov T, eiva:

)= (n—2k+1)(n—2k+2).

Sy =1+2+---+(n-2k+1 )

Omov n=2k 1 n=2k +1.
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2.5 Bankaniky Maeumatiky Onymniana Nean 2011

4 Aiveran womievpo Tpiyovo ABC Tov omoiov kdOs mhcvpd vmoBiTovps 6T £xgL pNKoC
k>0. Xg ka0s mhevpd Tov TPLry®dVOL Bsmpodps N—1 onueio wov v yopilovy 6 n ica
Tupata. Evovoope to n—1 onpeio g piog mievpdg pe 1o n—1 A

onueio g GAMG TAELPAS £TOL MOTE TO, EVOVYPUPPE TURATO TOV

onuovpyovvror vo givol mopdiinio pe TN TPITN TAELPA TOVL

TPLry@dvov. Mg auTto TOV TPOTO, TO 0p)KO 166TAEVPO TPiy®wVe ABC

YopileTar og N° (MKpoTEPA) 1W6OTAEVPA TPiIYOVE TOV 0TOIOV KAOE

k
mhevpa el piKog o To owrhavo oyfqpa givon £vo TaPadELYRO YO

Nn=4. Oempodue TOPO. TO GNUEIOGVVOL0 S 7OV GTOTEAEITOL O.TTO
TIG Kopu@éc Tov tprydvov ABC, amd ta n—1 onueia mov éovpe g " C
Osmpnosl endve og KGOE TAEVPE KoL 00 TO. CNUELD TOV TEUVOVTOL
Ta €V0VYpappo Tppote. Me KopveES TO GNUEID TOV GNUELOGVVOAOL S, dNuIovpyodvToL

poppor Tomov M mov o1 wheVPEG TOVG £XOVV PIKOG Kk Ko popPor Tomov D mov ov mhevpég
n

TOVG £Y0VV PNKOG % Av m givor o tA00g TV popfov tTomov M ko d To TA00g TOV
n

poppov Tomov D, va Bpedei n oyéon mov skepalst ) dwapopd m—d cvveptiest Tov N (N
aKéparog peyordtepog tov 1).

Avon
k

Kabe guBoypappo tunqpo unkovg — (mov dgv oviKeEL OTIG TAEVLPES TOL
n

TPLY®VOL) vl 1 SydViog €vog Kot povo poufov tomov M. Ta va
vroAoyicovpe Aowmdv to mANBog twv pouPov tomov M, apkel va
vroAoyilovpe 1o mANBog Ohwv TV  guBLYPAUU®V TUNUATOV TOV
ONUIOVPYOVVTOL OTO ECMTEPIKO TOVL TPYOVOL ONO TNV TOUN TOV
LOLYPAUU®V TUNUATOV TOV EVAOVOLV T GTUELN TWV TAELPDOV.

Ta tufpata mov eivar TapdAinia pe  mievpd BC sivo:

1+2+3+---+(n—1):w.

Apa 10 cuvolkd TANBog TV pouPov Tomov M givat:
n(n-1)
—

m=3

Mo v pérpnon tov pouPov mov D Oa ywpicovue to ecmTEPIKA
GNUELD TOL TPLYDOVOL GE TPEIC KATNYOpies.

H npdm xammyopio amoteAeiton amd ekeivo ta onpeio mov eivon
KEVTPOL €VOC Katl povo pouPov tomov D. Avtd eivon mavrtote tpio
(Onraon elvon tpia yio kéBe n). Lto duthavd oynuo eoivoviot Ta
onueio avtd yio N=8.

-22 -



EYNDYAETIKH T1A ONYMDIADEE

H dgvtepn katnyopio amoteAeiton amd ekeiva ta onpeion mov givon
KEVTPa VO Kot povo pouPwv tomov D . Ta onueia avtd Bpickovton
ot guBOYpappo TUAROTO TOL &ivol TOPAAANAO Kol TANGLEGTEPQ
TPog TIG TMAELPEG. Xe kdbe evBhypappo TUHo vEapyovv N —4
onueic. Apo ocvvolikd Oo égovue  3(N—4) onuela owtig TG
Katnyopiag. 1o dumhavo oynua eaivovtot ta onueio ovtd yio N =8.

H Tpim kamyopia téhog amoteAeiton amd to vrdAomo onpeio TOL
elvar kévipa tpiov poupov tmov D. Avtd ta onueio eivar
1+2+3+---+(n—5):—(n_5)2(n_4).

Y10 dumAavo oynua aivovtal to onpeio avtd yioo N =8.

Me m Ponfeia TV TPONYOOUEVOV TAPATNPNCEMY, KOTOANYOLUE
OTOV VTOAOYIGUO OA®V TV pouPwv Tomov D, mov siva:

d =3+3(n—4)2+3wzé(

> 2+(n-1)(n-4)).
(ITIpogavmg yio N=2 ko =3, wyder d =0).
Extehdvrag mpaéeig, katodnyoopue m—d =3(2n—-3).

2.6 NPOBAHMA
4 Xto eminedo divovrar N SrwgopeTikég petatd Tovg gvlsicc. Na Ppedei To péyroto mAfqbog
TOV Y0PV 6to otoia yopilovv To eminedo o1 evbeieg avTéc.

Avon
‘Eocto P(n) to péytoto mAnbog tov ywpiov mov dnpovpyovv ot N gubeiec.
Tote mpopavag P(L) =2 (016t pia evbeio yopilel oe 600 ywpia to eminedo).

Zype 1

‘Eocto tdpa kot pia devtepn gvbeia oto enimedo. ToOTe vApy oLV Ol EENG TEPUMTMOCELS:

1" wepintoon
Av m debtepT gubeia elvar mapdAAnin mpog v Tpd™ ToTE opilovtan Tpia ywpio. Aniadn
dnovpyeitan éva eni TAEoV ywpio and To “mponyovuevo Prua” (PQ) +1=2+1=3 yopia).

(Epipa 2 (0)
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(@  +1(Xwpio) () +2 (Xwpic)
Zyripe 2

2" nepintoon
Av m devtepn evbeia Tépvel TV TpdTN TOTE Opilovtan T€coepa ympio. AnAadn dnuovpyovvToL dVO
eni TAéov yopio and to “mponyovuevo Prua” (PA)+2=2+2=4). (Zympe 2 (B))

‘Eotm akdun pia tpitn gubeia oto eninedo. Tdte vapyovv ot e&Ng mepmT®OGELS:

1" nepintmon

Av n tpim gvbeia ivor TapdAinin Tpog TG GALeg dV0 (Tpocééte To oyfua 3(0) GOV GUVEYELD TOV
oynpoatog 2(a)) tote opiCovral téooepa ympia. AnAadn snpovpyeiton Eva ent TALOV ywpio amd To
“mponyodpevo frpa” (P(2) +1). (Eympa 3 ()

2" nepintoon
Av n tpim evbeia tépvel T1g dAleg dvo (Tpocééte o oynua 3(B) cav cuvéyela Tov oyfuatog 2(a))
tote opilovran €€ ywpio. Anradn dnpovpyovvral tpia ent TAEoV ywpio amd To “TPonyovrEVO

Prina” (P(2)+3). (Exina 3 (B))

(@  +1 (Xwpio) (B) +3 (Xwpia) (y)  +4(Xwpia)

Zypoe 3

3" wepintoon
Av n tpim gvbeia tépvet T1g dAleg dvo (mpocéste to oynua 3(y) ocav cuvéyela Tov oynuatog 2(B))
tote opilovran entd ywpic. Aniadn dnuovpyovviol T€ccepa €l TAEOV ywpia amd To

“mponyoduevo Phipa” (P(2)+4). (Zxina 3 (1))
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e O\EG TIC MEPMTMCELS TAPOTNPOVLE OTL LLE TNV “€16000” piog véag evbetac, dnuovpyovvral k +1
Kawvovpyla ympd, 0mov K givar To mAn0og towv onpeiov Topng g “veosioepyodpevns” evbeiog e
TIC MO VILAPYOVGEC,.
H nponyodpuevn mopatipnon , pali pe to dedopévo 0t “n (n+1)-ootr gubeia pmnopet va tépvet Tig
N wpobmhpyovces evbeiec o€ N to TOAD onpeia”, poag odnyel ot ONOVPYIC TOL TOPAKATE
avay®yKoH TOmoV Yo 10 péytoto mAnbog P(n) tov yowpiov mov dnpovpyodv ot N S10QpopeTIKES
peta&d Tovg evbeieg:
P(n+1)<P(n)+n+1.
Ao ™ TPONYOOUEVT AVIGOTNTA, EYOVLE:
P(1)=2
P(2)<P(1)+2
P(3)<P(2)+3

P(n-1)<P(n-2)+n-1
P(n)<P(n-=1)+n
[IpocBétovtag Tic oyéoelg Katd PEAT, KOTAAYOLUE:

n>+n+2
2

I[po@avdg N 160TNTO 1WoYvEL OTAV 01 £VOEIES TEPUVOVTAL UVE OVO KoL avd TPEig Oev Tepvave amod
70 1010 onpeio.

P(n)<

2.0 NproBnHMA

4 Xto eminedo divovrar N SrugopeTikég peTald Tovg £v0gisg TOV TEUVOVTOL AVE dDO Ko avd
TPELG 0ev mePvAve amod 1o 010 onpueio. Na Bpedei 1o 00 TOV Qpaypévev Kol pn epoypéiveyv
AOPIOV TOV HNULOVPYOVVTOL.

Avon

OnoadnToTe dVO YEITOVIKA Kot pUn epayuéva yopio xopilovror and nuievbeieg (Zynporta 4(o) ko
5(a)). AnAadn €xovv kKowvd cuvopo nuevdeia.

Xyfipe 4

Av 10pa Bewpnoovpe pio onoladnmote gubeia (tépvovoa), Tdte KAOe pio amd Tig dvo Nuevdeieg
OV OTOTEAOVV HEPT TNG, Y®PILoVV 000 axplBdg un epayuéva yopio Gpo to U epayréva ympio
gtvan 2n.
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()

Zypa S
n+n+2
Av topa ypnowonomoovpe ) oxéon P(n)= — 7oV pag divel o TANBog OA®V TV
2
, , . , . , . n°—-3n+2
YOPLOV, KaTaAyovpe 6Tt T0 TAN00G TV PpayUEVEV Yopiov givat: —

2.2 npoRNHMA

Yto eminedo Oswpodpe K+n dwgopetikés peta&d Tovg £vleicc ov omoieg ava TPES OEV
nEPVAVE 0md TO 010 onpueio (0mov K aképarog pe k>1 kor N OeTikdg aképarog). Amé Tig
gvlsieg avtéc , K givor mapariinieg petald Tovg evd oL vVIOrowweg N SV Eivan TAPAAANLES
pnetald Tovg (Tépvovran avd 090). Emiong dev vrapyer kamwora gvlseia (amd Tic N) wov va givan
nopdldnin pe Tig K mopdrinieg gubeics. Oleg o1 mopomdve svOsisg Tepvopeves yopilovv to
EMINED0 o€ YWPio (TY TPIYOVIKA, TOAVYMVIKA KOl U1 QPOyREVa).

"Eva yopio 0o to ovopdlovpe “karo” otav piokeTon avapeoo otig mapaiinieg evbeisc.

Av o€ £va oYNMRaTIGNO, TO ELAYLETO TAN00S TOV “KOA®V” ympiov givar 176 kot To péyieto 221,
va Bpedovv Ta K,n.

Ipogavac ot kK (drapopetikés peta&d tovg) TapdAiniec evbeiec opiCovv K —1 dradoyikég
napdAAnAeSg “Awpideg” oto eminedo.
Emiong ot n dwapopetikéc, un mopdAinies petasd toug evbeieg, Tévovtat avd dVO o

" —n(n_l) onueia
2 5 nuUeLa.

Awxpivovpe tdpa 600 TEPIMTTOCEL,.

n
1" Mepintoon: Ta [ j

) onueio Toung Twv N gvbeudv (wov tépvovtal avd Vo), Ppickovtol eKTOG

TOV TOPAAANA®V “AwpldmVv’.
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Zynpo 6
¥t mepintmon avt) Kabe pia and 11g N gubeiec opilet o€ KGO “Awpida” N+1 “kodd” ywpio.
Omnote opilovtan cuvorikd (K —1)(n+1) cvvoAikd “kald” ywpia.
Y10 (ZyMuo 1) BAémovpe ta “KaAd” ywpio Tov dnpovpyovvtal omd N =3 gvbeiec.

n
Av 10pa éva and Ta [2} onpeia Toung TV N gvbeidv 10 Bewpnoovpe péoa o pia Aopida, T0TE

ot Awpida avty Oa dnpovpyndei éva eni TALovV “koAd” ywpio (Zyuo 2).

ypa 7
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Apa (k=1)(n+1) elvar 0 eAdyiotog aptOUog “KoAdV” YOPIi®V TOL UTOPOVV Vo dnutovpyndovv,
n
JOTL pe v gicodo kabevoc and Ta (2) onpeia Toung oTig Awpideg, avEdvetat o aptipog Tov

“KOADOV” Yopiov.

n
2

TOV TOPAAANA®V AWPIdwV.

2" Mlgpintmon: Ta ( j onueio Toung TV N gubetdv (Tov tépvovtal avd 600), Bpickovtat viog

YvveyiCovtog tn dadikosio el00y®myNS TV onueimv Toung néoa otic “Awpides”, 0o TpootiBetan

Kké0e popd kot éva “kard” ympio. Etol 610 16A0g Ba £xovpe emi mAov (2] “kaAd” yopia.

Zynpoe 8

Tehkd o péyrotog apfuds Tov “kaddv” yopiov etvat:

(k=1)(n+1)+ ”(”2‘1).

Epdcov topa (coppmva pe ta 0edopéva Tov TPOPANUATOC), 0 EAAYIOTOG aplUog TOV “KaA®V”
yopiov elvar 176 kot o péyiotog 221, o 1oydet:

(k—1)(n+1)=176 (k—1)(n+1)=176

(k-1)(n+1)+@:221@ 176 +@:221©

(k—1)(n+1)=176

176+ M0 =1) ooy

Abdvovue 1o chotnua kot Bpickovue k=17,n=10.
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2% Tpémog vITOAOYIGHOD TOV PEYIGTOV aPLOUOD TV KAADY Ympimy.

Me 11 GLALOYIGTIKY] OV avarTLYONKE GTOV TPONYOOUEVO TPOTO, O UEYIGTOG OPLOUOS TV KOADV
YOPIOV EMTLYYAVETOL OTOV TA oNUeiol TOUNG TV TEUVOUEVDVY gvBelmv Bpebodv péoa otig Awpideg
OV ONOVPYOVV Ol TOPAAANAES eVOEieC.

Oa vroloyicovue Aowmdv OAa o Ywpio TOL dnutovpyovvtar omd Tig K+ N drapopetikég petacd
T0VG gvbeieg kal ot cuvéxela Ba apaipécovpe ta yopio Tov PpicKovTal EKTOG TOV TOPAAAIA®Y
(&yovtag mavta v’ Oy Ot To onueio TOUNG TV TEUVOUEVOV guBeldv PBpickovtol péoca oTIg
ApideC TOV dNUOVPYOVV Ol TAPAAANAES EVOEIEC).

‘Eotw p(m) 1o minbog tov yopiov oto onoia ympiletor o eninedo amd m evbeieg ot onoieg dev

dEpyovtal avd Tpelg amd to 1610 onueio.
[Mpogpavag p(l)=2.

Oewpovue tdpa 6Tt p(M) givarl To TAN00C TV Yopinv oto omoia ympileTol To eninedo amd I M

evBeiec kat eépovpe pio eni TAéov evbeia pe 6Komd va vmoAoyicovpe enaymyikd to p(m+1).

IMpopavarg p(m+1) =p(m)+r. Omov r eivar t0o mMBog TtV emi mAéov ywpiov OV
“dnuiovpyovvtor” pe tn xdpotn e m+1" gubsiac.

A A, A,
1 4
2 3

Me ™ yépoén Aowdv g m+1" gvbeiag “Onpovpyovvar” téco eni TAéov ywpia, 6ca givar Ta

onpeia Toung g pe tig vrdAowes gvbeieg avénuéva katd Eva.

Av dniadn n M+levbeio givor mapdAAnAn pe kdmolo amd TIg Tponyovueves evbeieg, tote TO
onpeta Toung g Ba eivar M—1 kot katd cvvénela “onpovpyovvtal” r=m eni TAEov ywpia.

Av ouwg 1 M+1 gubeia dev eivan mapAAANAN pe Kdmola oo TIG Tponyovueveg evbeieg, totE TO
onueio Toung ™ Ba givar m kot Kotd cuvénela “onuovpyodvion” I =m+1 eni TAéov ywpia.

Av Aomdv o1 gubeieg dev givar ava 000 TapdAAnAeg Hetald TOVg Kot OV JIEPYOVTOL OVA TPELS OO
10 1010 onpeio, umopode vo datvad®@covpe ™V avadpopkny oxéon: p(m)=p(m-1)+m kot
m? +m+2

pP(1) =2. And m oyéon avt npokvmtel: P(M) = 5
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Oewpdvtoc TOPA TO O0EOOUEVO TOV TPOPANUATOS, ocvumepaivovpe OTL TO. YOPio  7TOL

2
“Onuiovpyodvrtar’” , eivat: n+—2n+2 +k(n+1).

Ta kaAd yopia TpokdTTOLY AV apotpécovpe ta 2(N+1) mov Ppickovial EKTOC TOV TOPAAARA®V

gvlsiv.

2.9 TNporAHMA

4 X170 g00TEPIKO KAOE ping 0 TIC TAEVPES TETPAYAOVOL BE®POdIE N SLUPOPETIKA PETAED
Tovg onpeia. Na Bpedei 0 TA 100G 0LV TOV TPLYOVOV TOV £(0VV KOPLPES TO SNUELX AVTA.

Avon (1° Tpomoc)
Amo6 to 4n onueio mov Ppiokovtarl oTIg TAELPEG TOV TETPOYDVOL UTOPOVLE VO ONULOVPYHGOVLE

4n
( 3 J Tp1éoeg onpeiov. Oreg BEPata avtég ot Tpradeg onpeiwv, dev opilovv Tpiymva yroti kémotes

n
TPLIdEG amotelovvTon amd cuvevbetaxd onpeio. Xe kdbe mAevpd vdpyovv {3} 10 TAN00G TPLAdES

7oV amotelovvtal omd cuvevdelard onpeio. Apo onpovpyoHVTaL:

4n n )
2 -4 3 =2n°(5n - 3) 1piywva.

Avon (2°° Tpomoc)

Ta tpiyova mov dnpovpyodval, UTOPOVUE VO TO XWPiGovpEe 6€ SO TOTOVC.

Yav tplyovo mpdTov TOTMOL Bewpodie aVTA TV omoiwv kKol ot Tpelg KOPLPEG OVAKOLV GE
SLUPOPETIKEG TAEVPES TOV TETPAYDVOL EVA GOV TPLy®VO dEVTEPOV THTTOL Be®POLLE VTE TOL Ol dVO
KOPLPEG OVIKOVV GTNV 1010, TAEVLPEA TOL TETPOYDVOL Kot 1] TPITN KOPLEON GE SLPOPETIKT TAEVLPAL.

To TAR00C TV TPLydVOV TPdTOL TOTOL givar 4n° (*) kat To TAMBOG TOV TPIYGVOVY SEVTEPOL THTOV

n n
gtvat 3-4n(2j (**), dpa o TG TV TprydveV sivar 4n® +3- 4n(2] =2n*(5n-3).

(*) T tpeic amd T TE00EPEIG MAEVPEG TOV  TETPAYOVOL (EmGved oTIC omoieg Oa Ppiockovtol ot
KOPLPEG TV TPLYDVAOV) UTOPOVLE VO TIC EMAEEOVUE [UE (3) = 4 tpomovg. Tavtdypova PTopovuE va

emAéovpe kaBe Kopuen pe N SOPOPETIKOVS TPOTOVGS. Apa 1 EKAOYN TPIYOVAOV TPMTOL TOLITOL
umopei va yivel (cOppova pe ) Tolamhactaotikh apyf) pe 4n® Stapopetikodc Tpdmovc.

(**) Tig &0 amd TG TEGOEPEIS TAELPEG TOV  TETPAYDVOL (emAvm oTig omoieg Ba Ppiokovtal ot
KOPLPES TOV TPLYDV®V) UTOPOVUE VO TIG EMAEEOVE LU (ZJ = 3-4tpomovc. Tavtoypova pumopodue
vo emMALEOLIE TN pio KOPLEN HE N SLPOPETIKOVG TPOTOVG KOl TS dVO AALEG KOPLPES (ov Ba

n
aviKkovv otV 101 mAevpd e ) SPOPETIKOVG  TPOTOVG. Apa  (cOHQOVO pe 1
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n
TOAMOTAQGIOCTIKY apyn) N EKAOYN TPYOVOV OELTEPOV TOTOV UTOPEL Vo Yivel pe 3-4n(2J

SPOPETIKOVS TPOTOVG.

2.10 NporNHMA

4 Aiveron oto eminedo éva obvoro S omé N To TANBOc (N> 3) SrapopeTikd peTatd Tovg
n(n—2)
3

TOVAAYLOTOV TPIYOVOE PE KOPVPES GNUELX TOV GVVOLOV S, TOL OEV TEPLEYOVY AALO GTOLYEID TOV
ouvolov S.

onueic mov ava Tpio doev avijkovv oty 0w gvlcio. Amodeilte OTL VAAPYOLY

Avon

‘Eva tplyovo mov dev mepiéyel GAlo otoyyeio Tov onuelocuvorov S Ba to ovopdlovpe “kevo”.
[IpooraBovpe Lomdv va voroyicovpe to EAdyIoTo TANOOG TOV “KEVOV” TPIYDV®V TOL UITOPOVV VO
onpovpynBovv.

Eivar yvooto 611 1 gubeia mov opifovv 600 0molodNmote SopOPETIKA HETAED TOVS OMUEiR TOV
emmédov, ywpiler to enimedo oe 6V0 muenimeda. Koataypnotwkd Ooa Aépe 6t To Levyog TV
onueiov yopilel 1o exinedo og VO NuIETITESO.

Zype 9

X mepintwon pog vadpyovv Cevydplo onueiov mov ywpilovv (Exfua 10) to eminedo oe dvO
NWETITEdD Pe TETOWO TPOTO DGTE GTO £va MUETINEDO VO, LITAPYEL VO TOVAUYIGTOV GNUEID TOV
OTUEOGVVOAOL S Kot 6TO GAAO Vo punv vadpyovy onueia tov onuetocvvorov S. Ta (evydpla Tov
onueimv Tov S OV £YOVV TNV TPOTYOLLEVN 11OTNTA T OVOUALovpE “TOTOV éva”.

Eva ta (evydpro tov onueiov Tov S mov dev Exouv TV mponyovuevn 18totnto (dnAadn vadpyovv
onueio Tov S Kot oTo dVO NETITEdN), TAL OVOUALOVUE “TOTOV dVO™.

To min0og s, Twv Cevyapiav “tomov éva’ eivor To TOAD N kot TOiPVEL TN LEYLOTN T TOL OTAV TO

onueia Tov S opilovv kvptd MOAVYW®VO.(ANAadn S, <n)

n
Emedn opomg to ocvvolkd mAnbog tov (evyapudv givar {2} , ovumepaivovpe 0Tt To TANBog S, TV

n n
Cevyoprav “tdmov d00” Ba eivon TovAdyioTov (2j —N.(Ankodn S, = (ZJ -n)

Oempovpe Tdpa VYOV (evyapt onueiov A, B “tomov éva” kot éot® [ to onpeio tov S mov anéyet
™mv eAdyotn amdotacn ond to gubvypoupo Tuqpa AB(*). Tote 1o tpiymwvo ABIL eivar “kevo”.
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Anhadn dev vdpyel AGAAo onueio Tov S 6to ecmTEPIKO TOL TPpry@vov ABIT (yia v amddein da
YPNOLLLOTOU|COVLE TNV EIG ATOTO OTTOYMYY]).

"Eoctm 6t1 vmdpyet onpeio X tov S oto ecmTEpkd oL Tptyddyvov ABIT (Zynua 11). Tote and v
avicomto tov epfadav tov tpryovov ABIT kot ABX koatoinyovpe dy <d., dromo d0tt 10
onueio I' améyer v eldyiom amdoToon amd to vfvYpappo Tuque AB.

r
Xympa 10

Amodei&ope Aowmdv 0Tt o€ kbBe Cevydpt “tHmov éva” avtiotoryel éva TovAdyloToV “KeV” Tplymvo.
Me avdroyo Tpomo pmopovpe va amodeiEovpe 0Tt o€ Kabe Levydpt “TdmOL 600 avTIGTOLOLY 610
TOVAGLOTOV “KEVE” TpiymVaL.
Xe k0Oe mepintmon dpme, kKabe “kevo” Tplywvo £xel mpoopetpn el To TOAD TPEIS POPES.
ZVYKEVTPMOVOVTOG TOVS GUUPOMGLOVG KO TIC GYECELS TTOL OMOJEIEAILE TPOTYOVUEVMG, EYOVLLE:

s, : TA0og Cevyapumdv “tomov Eva”

Ioyoeu: s; <n

s, : min0og Cevyaprav “tdimov dVo”

n n
loydet: S, +5S, = Kot S, = -n
X 1179, (zj 2 (Zj

Apa yia to mAn0og t tov kevav Tprydvev Ba woydet:

n n
( j+s2 2( J—n
t251+252251+32+522 2 S 2 :n(n—Z).

3 3 3 3 3
(*) Zm mepintwon mov LEApyel Kou dgvTEPO onpeio To omoio améyel ehdylotn amdoTOON,
SAéyoupe €va, YOPIS Vo VTTAPYEL TPOPAN L.

2.11 NPOBAHMA

4 Xekupté N-yoOVO 01 S1ayAOVIES TOV (aVh TPEIC) dEv mEPVavE amd To id10 onpeio. Na PpeOsi
70 TAN00G TOV TPLYDVAOV TOV 01 TALVPES TOVS PPIoKOVTUL 6TIC TALVPES 1] GTIS OLAYDVIES TOV
TOAVYDVOV.

Avon

To chvoro TV TprydvaV mov dnpovpyovvtat To ympilovpe oe t€ooepelc kKAdoes S, ,S, S, ,S;.

H xhdon S, meprhapfaver ta tpiyova tv onolov Kol ot TPES KOPLEEG TOVG efval KOPLEEG TOV
TOAVYDOVOV.
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, n
ITpogpavag |83| = (3] .

H xhéon S, meprhapfdver to tpiyova tov omoimv ot dV0 Kopveég TOug &ival KOPLPES TOV
TOAVYDVOU.
[Mopatnpodpe 6Tt Yo T€00EPA OTOLAONTOTE GNUEIR TOV TOAVYDOVOL (Zynua 12(a)) dnuovpyodvon

n
técoepa akpIPng tpiymva g KAdong S, . Apa |SZ| =4. (4} :

S

Iympa 11

H xhdon S, meptrapPdvel ta tpiyova tov omoimwv pic pdvo Kopuer tovg eival Kopuen Kot Tov
TOAVYADVOU.
[Mopatmpodpe 01t Yoo Tévie onmowdnmote onpeia Tov woAvymvov (Zynuo 12(B)) onmovpyodvton

n
névie akplPag Tpiyova g kKAdong S, . Apa |Sl| =5. (5)

H xhéon téhog S, meprhapfavet to Tpiymve tov onolmv ot KopueEg Toug dev eival KOPLPES TOL
TOAVY®DVOV.
[Tapatnpodpue 611 Yoo €1 omoladnmote onueion Tov moAvymvov (Zynuo 12(y)) onuovpyeiton Eva

n
axpBag tpiywvo g khdong S, . Apa |SO| = (6} _

To GuvoAikd TANB0G TV TPLydVeY divetar omo to dBpotopa [Sy|+[Sy|+[S,|+|S,|.

2.12 NPOBNHMA

4 'Eoto n oaxéparog pe N=3k ko (K oxéparog pe k=>2).

Ieémrevpo Tpiyovo ABIT dwmpeitar oc N’ ica pikpa 166mhevpo M
Tpiyova, oyxeoralovrog gvbeieg mapaiinieg otig TAEVPES TOV. XTO
oyquo aivetor 1 awepintoon yw N=6(k=2) kobdg kar éva
“mlokioww” (tpaméllo) mov onuuovpyeiton omd TPio pKpa
w6omievpa Tpiyove. Xpopatilovpe 10 onueic Tov TAEYPOTOS pE
Tpia ypopate (Kokkivo, Maie ko Ilpdowvo), pe té€toro Tpomo ®wote
000 yertovika onpeia va £ovv ow@opeTikd ypopa. Térog, éva
“mrhokiown” Oa to Aépe: “Kokkiwvo, Mmre 1 Ilpdoivo”, 6tav to péco g peyding paocng tov,
&yl “Kokkivo, Mrrg 1] [lpaocivo” ypopa avrictorya.

Na Bpebei To tA00g 6A®V TOV “TAaKIOIOV” TOV dNUIOVPYOVVTUL, KAOMG Kol oo amd avtd
givan “Kokkwvo, Mmie, [lpdowa”. Mépog evog mAaKIdiov pmopel vo KaAvmTeTon amd GAlo
ONULOVPYOVNEVO TAUKIOL0.

Avon
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To péoco g peyding Paong tov mlakwdiov Ba to ovopdlovpe (y
cuvtopin) “KéEvrpo” Tov TANKLIOTO0V.

Kd&Be onpeio mov Ppioketar otic mTAEVPES TOV TPLYOVOL (EKTOG OO
TIC KOPLPES TOV) elval To KEVTPO evOg Kol Lovo mhakdiov. Xe kabe
mAevpd vrapyovv N—1 onueio mov pmopodv vo eivon KéEVTpa
maxkdiov. ‘Etor vrapyovv  3(n—1) mhokidio mov ta KEVIPO TOVG
Bpiokovior o1l TAELPEC TOL TPLYOVOL (OTO OuTAavVO GO
BAémovpe ) mepintwon yioo N=6).

Kabe dAho onpeio mov PpickeTon 610 E6MOTEPIKO TOL TPLYM®VOVL £ivat
10 KEVTPO €51 MAOKIOI®V. LTO E0MTEPIKO TOV TPLYOVOL VLAAPYOLV
(n-2)(n-1)

2

1+2+3+---+(n—2):w onueia. Apa vapyovv 6 - =3(n-1)(n-2)

TAOKIOLOL.

[IpocBétovrac Bpickovpe 6TL vIGPYOLY cuvoikd 3(n—1)% mhokidio.

[a va vroioyicovpe topa t0 TANOOG TOV KOKKIVOV-UTAE-TPACIVOV TAOKWOIOV, opkel va
vroAoyicovpe 10 TANBOG TOV KOKKIVOV-UTAE-TPACIVOV onUei®V mov PploKovial 6TIC TAEVPES Kot
TO ECMTEPIKO TOV HEYOAOV TPIYDVOU.

To ypopo pe to omoio Eexwvape ko ypopatiCovpe v Kopve] A TOoL peYdAov 1GOTAELPOV
TPLYOVOL, TO OVOUALOVE “TPOTEVOV YpOUA’” KoL TOL GALN dVO “devTEPEHOVTIA YPMUATO .

Av vroBéoovue 61Tt N =3 (k =1), tote dnpovpyeite Eva “Paocikd 166TAELPO TPiy®VO” , TO 0MOi0
ocvuforiCovpe pe 7;.

Av ypopoticovpe pe T0 TPOTEVOV Ypodpo pio Kopver Tov Tpry@vov 7, tOte Kot ot 600 GAAES
KOPLEPEG TOL (KaBmG Kat T0 TepikevTpd Tov) Ba £xovv T0 1610 YPDOLLAL.

KéBe peydro 1co6mhevpo tpiyovo amoteleitar amd 1+3+---+(2k—1)=k’ Pacwd 1c6mlevpa
tplyova 7, TV 0moimv 01 KOPLPES KL TO TEPIKEVTPO EXOVV TO “TPWTEVOV XPOHOL”.

g @ ® 0 & @ 0 @ ® O ®

o 0 B B W@ BB @B
e 0O .. L ] .O e @ 0 .. o 90 o @
R R A =
ATO TOV TPOTO YPOUATIGHOV TOV ONUEIOV (TO YETOVIKO onueio £XOoVV OlPOPETIKO YPDOUO)
TPOKLTTEL OTL TOL onpeio B ko 17 €govv 1o “mpmtedov ypopa’”.
Ye kabe mievpd oV Tprydvov ABI, viapyovv K —1 onueia mov £xovv 10 “TpmTevOV Ypdua’” Kot
2k onueia mov &povv Ta “devtepghovia yphuata”.
Apo dnuovpyodvtar 3(k—1) kokkva mhakidw (av PéPata to “mpmtedov ypdua” eivor To
KOKKIVO).
To mAnBo¢ TV pumhe onueiowv 16ovToL e T0 TANBOG TV TPAGIVEOV oNUEl®Y, 0OTOTE dNUIOVPYOLVTOL
3k pmke ko 3k mpdove Thakidia.
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210 £60TEPIKH TOV TPIYDOVOL LITpYoLY K onpeio mov sivar Ta TePiKeVTpU TOV PUCIKGOY TPIYHVOV
T, Ko KoTd GLVETELN £XOVV TO “TPMTEVOV YpDOHO”.

Yndapyovov emiong 1+2+---+(k-2)= &2“(_1) ov dev givol T mEpiKeEVIpa Pooik®dV
TPLYOVOV, OALL £XOVV TO “TPOTEVOV YPOUA”.
&2“‘_1) +3(k—1)=3(3k? -2k +1) kKK TAOKISIOL

)_(3k—2)(3k—1)
B 2

Apa éxovpe TeAkd: 6k +6

Y70 E6MTEPIKO TOV TPLYDVOV, VITAPYOLY GUVOAKA 1+2+---+(3k —2

onpeia.

— _ r
Av and avté apapécovpe to k* +(k 2)(k-1) _ 3k -3k +2

OV £YOVV TO “TPOTEVOV YpOUA”,

2
pévouv 3k(k —1) onueia mov £xovv Ta “devtepedovta ypmdpaTa”.
o 3k(k-1) k(k-1) , , ,
Etot 6o épovpe — UAE Kot — 5 TPAGIVeL GTUEID OTO EGMTEPIKO TOV TPLYDOVOL.

Tehké &yovpe:  3(3k*—2k+1) wokkwva mhakidw, 3K(3k —2)pmie xou3k(3k —2) npaciva
T KoL

Mmnopobvue va Bswpriicovpe g “mpwtedov ypodpa” TO UTAE 1 TO TPACIVO, OTOTE TPOKVTTOLV
avAAOYES OTAVTNGEL,.

2.13 NPOBNHMA
4 Xto kapteowové emimedo OXy Ozompodpe to onpeia A (40,1),A,(40,2),...,A,,(40,40)
ko0ag ku to gv@dypappa tpipete OA ,OA,,...,OA,,. 'Eva onuegio tov KOPTEGLAVOD

emmédoov OXy 0a to ovopalovpe “Kard” 0TAV 01 GUVTETAYNEVES TOV Eivarl aképarol aprtOpol Ko

Bpioketor 610 €0TEPIKO (OMA. dev TovTileTon pe To dkpa) €vog gvOvypappov TUMROTOG
OA, i=123,...40. 'Eva ané 10 mopomave sv0oypappe tpipoto, 6o to ovopalovpe

emiong “kar0”, 0Tav TEPLEYEL £V TOVAAYLOTOV “KOAO” onueio.
Na vroioyro0ei 1o TA00¢ TOV “KoA®dV’ onueiov ko 10 tA00¢ TOV “Koi®@dV”’ gvBvypappev
TUNNATOV.

Avon
¥t Aon mov okolovbei, B cvpPoriCovpe pe MKA(K,l), 10 péyioto xowvd doupét twv

akepaiov apOpmnv K, .
A(40,i)

M(k,l)

0(0,0)

‘Eva onueio M(K,I) Ba avikel 610 ecmtepicd tov gvbuypappov tuquatog OA;, av kot povo av,

T0. SLOVOGLLOLTOL OM «at O—A, éyovv tov 810 cvviedeotn devbvvong (ne K,I aképatovg aptbpovg
kot 0 <k <40).

AnAad1| TpémeL vo 1oy 0EL 4'—0 zﬁ (ne k,I axéparovg apiBpode kon 0 <k <40).
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[No va givon topa 1o evBOypappo tpuqpa OA, “kard”, Bo mpémel t0 KAAGHA 4I_O vo unv givon
i
avéymyo (®ote vo dnpovpyohvtatl 160dHVOU LE TO 0 KAdopata pe aképotovg 6povg mov Ha

|
dNpovpyoLV T0 GLVTEAESTN devBLVGNC m KoL TIC OVTIOTOLYES GLVTIETAYUEVEG TOV “KaloD” onueiov

M(k,I)).

I va vapyet Aomov “kard” onpeio oto evfHypappo tunpe OA, (OCTE Vo YOPAKTNPIOTEL Kot TO
010 mg “kaAd”) Oa npéner MKA(40,i)>1.

Av topa MKA(40,i)>1, tote O vapyoov MKA(40,i)—1 “xord” onueio oto €vfdypoppo
tuqpo OA, .

210 onpueio A,(40,2) avtiotoyyel to “kord” gvBvypappo tpqpa OA,, 610 omoio aviketl T0 “Koro”
onueio (20,1).

Y10 onueio A,(404) avtictoyel 1o “kaAd” evBuypappo tpppe OA,, oto omoio avikovv To
“kaAd” onpeio (10,1) (20,2) (303).

Me avt6 TOV TPOTO ONULOVPYOVLLE TOV TIVOKOL:

A2(40,2) MKA(40,2)=2 1 A40(40,40) MKA(40,40)=40 39
A4(40,4) MKA(40,4)=4 3 A33(40,38) MKA(40,38)=2 1
As(40,5) MKA(40,5)=5 4 As6(40,36) MKA(40,36)=4 3
As(40,6) MKA(40,6)=2 1 As5(40,35) MKA(40,35)=5 4
As(40,8) MKA(40,8)=8 7 A34(40,34) MKA(40,34)=2 1
A10(40,10) MKA(40,10)=10 9 A32(40,32) MKA(40,32)=8 7
A12(40,12) MKA(40,12)=4 3 A30(40,30) MKA(40,30)=10 9
A14(40,14) MKA(40,14)=2 1 A25(40,28) MKA(40,28)=4 3
A15(40,15) MKA(40,15)=5 4 A26(40,26) MKA(40,26)=2 1
A16(40,16) MKA(40,16)=8 7 A25(40,25) MKA(40,25)=5 4
A18(40,18) MKA(40,18)=2 1 A24(40,24) MKA(40,24)=8 7
A20(40,20) MEKA(40,20)=20 19 | A22(40,22) MKA(40,22)=2 1

60 80

A7d tov Topondve Tivako cvurepaivovpe 0Tt 10 TAN00C TV “KoA®V” Tunpdtov givar 24 Kot to
TAN00¢ TV KaAdv onueiov 140 .

Hoapatnpiosg
1. O moapamdvo mivaxkog Exet evpeia avamTuén Yo S10aKTIKOVS AGYOUG.
2. O vmoAoylopOg TOL TIVOKO SLEVKOAVVETAL CNUOVTIKA LE TN YPNOYOTOINoT TV WO0THTOV

0V péytotov kowod dronpétn: MKA(K,1)=MKA(1,k)=MKA(I —k,k)=MKA(|l - k||| ).
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3. To minfog tev “kardv” yoplov uropet va vroroyotet pe ) Pondeia g cvvéptnong ¢
tov EULER. Eivar yvoot16 6011 N—¢(Nn) mapiotd to TAH00¢ Tov OTikdV akepaimv Tov

elval pikpoTePOL 1} {1001 pe Tov N Kot Ogv €ivol TPMTOL TPOG OVTOV.
1 1

Emeid) opwg 40 =5-2°, éxovps: ¢(40) = 40(1—5)(1——) = 40%% =16.

5
Apa 10 TAN00g TV “KoddV” Tunuatov ival 40 —p(40) =24.

2.14 NPOBAHMA

4 To w6ookeric Tpaméiio mov amoterEiTAL 0d io0 peTAD TOVG
160mAgvpa TPiyovo (0TMG PAIVETOL 6TO NTAAVO GYNRA) ElvOL TO
oyeddypappa pog toans. Olo ta v0OYpappo Tppato sivor
opoépor. O emokénteg TG TOANG EEKvovy amd To onueio A kot
UTOPOVV VO, KIVOUVTOL PHOVO 7Tpog T 0€l10 Kol emdve (Aoa

apretepd i Ao&a 6e€ua). Iloceg givon ot duvatéic dwudpopéc mov
pmopel va axohrovOnoer évag emokéntng (EeKivadvrtog omd 10
onpeio A) yw vo otécer ota onueio B,I7,A,E mov Bpickovror ta airo0éato tng mOAG.

Avon

Oa cvpuporiovpe pe pkpd (meCd) ypaupota 1o TAN00G TOV TPOTMOV LE TOVG OMOIOLS EVag
emokéntng umopel va mpooeyyicel ta aviictoryo onueion (mwov cvpPoAiilovion pe keporoio
YPOHATO).

A A A, A, A, A z

ITy: Me p, ocvpPoirilovpe 10 TANOOG TOV TPOT®V HE TOVG OMOIOVG EVOG EMCKEMTNG UTOPEL Vo
npoceyyicel To onpeio (dwotavpwon) B;.

[lpopavae a=a,=a,=a;=a,=a;,=2=1, o6t 1ta aviictoyo onueic pmopovV va
TPOCEYYIGTOVV UE €Va LOVO TPOTO (dedopévou OTL 0 emoKENTNG pmopel vo Kivnbel povo mpog ta
Oe10 Y10, TNV TPOGEYYIOT] TOVG).

Ye kdBe GAAN mepimtomn, ot TPOTOL TPOGEYYIoNG TPOKVATOVY amtd 1O GOpocuo TV TPOTOV
TPOGEYYIONG CNUEI®V YETOVIKOV TTPOS T OPLOTEPE Kol TPOS T KAT® (KAT® aplotepd Kot KAT®
oe€1d).

‘Etoléyovpe: fi=a+a, =2, B,=p+a,+a,=4.....

Me avdroyo tpomo vroroyilovpe TOVG TPOTOVG TPOGEYYIGNG TOV POIVOVTOL TAPAUCTUTIKOTEPO GTO
GXnHo.
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2.1S NPoBNHMA

4 To woookeréc Tpoméllo (Mov QaiveTar 6T SuTAGVO
ompa) amotereitol omd ico petald TOVG 10OTALLPA
Tpiyova mov ot Thevpés Tovg £xovv pkog 1. H mwievpa
AB é&ev pnkog 3 ko n peydin paon tov A A, £xa
pkog v-—1. Eekwvape amé To onueio A Ko
KIVOOPOOTE KOTA PNKOS TOV g0uypappmv tunpatov v
mov opilovrar povo mpog to 6g&ld kK emave (hAoa A A2 Ay Ay A A
aprotepd 1 Aoka 0e€ra). Yrohloyiote (cuvaptiioel Tov v 1N aveédptntae ané avtd) 10 TAN00g
0LV TOV JVVATOV SLEIPORDV TOV UTOPOVUE VO, AKOLOVO cOVNE, NE OKOTTO VO KaTUAEoVpE
octa onueio B,7",4,E.Onov v aképarog peyaidtepog Tov 3.

Avon

21 peydin Baon tov tpomeliov vapyovy ta onueio A ,A4,,4;,...,A4, .

2TV EMOUEVN TPOG TO. AV YPapUn vapyovy to onueia B, B,,B;,...,.B, | =E.

2TV EMOUEVN TPOG TOL AV Ypappn vapyovy to onpeia /75,75,75,....1, , = A.
21 pepn téhog Paon tov tpameliov vhpyovv ta onpeia B=A4,4,,4,,...,4, ;=1

Oa copPoriovpe pe pikpd (meld) ypdupato to TAN00G TV TPOTOV [LE TOVS OTOI0VG UTOPOVLE VL
nmpoceyyicovpe ta avtictorya onueio (mov copPforilovion pe Kepaiaio ypdupota).

B=A,

ITy: Me f, cvpPoriCovpe to TAN00G TV TPOT®V e TOLG OTOIOVG UTOPOVUE VO TPOGEYYIGOVLE TO
onueio B,.

Ipopoavas o =a,=a3=0,=0,==a,=1, 661t 7100 oviictoryya onueic pmopodv va
TPOGEYYLoTOOV UE €va Lovo Tpdmo (dedopévov Ot pmopovpe va Kivnbodue pdévo mpog ta de€id yuo
TNV TPOGEYYIGT| TOVG).

Ye kabe GAAN mepimton, ol TPOTOL TPOGEYYIoNS TPOKVATOLV amd TO AOPOICU TOV TPOTWV
TPOGEYYIONG CNUEIDV, YEITOVIK®OV TPOS T OPIGTEPA KOL TPOG T KAT® (KAT® 0ploTepd Kot KAT®
oe&1a). 'Etot éxovpe:

Pi=a+a,

Lo=p+o,+ta,=a,+a,+a,+a,=a, +20, +a, =2(a,+a, +ay)— (o, + )
L=p+a+ta,=a+28,+ta,+a,+a, =, +2(a,+o))+a, =2, +a, +o+a, ) (a4, + @)

Apa B =2y +a,+oy++a ) (g +o,, ) =2(k+1)-2=2k k=123,...(v-1).
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Me avéroyo tpdémo vroroyilovpe TOVG TPOTOVS TPOCEYYIONG TOV oNUeiwV TG TPitNG omd KATw
YPOUUNG KoL TNG MkprG Paomg.

Vi=2AB+ B+ B+t L) (Bt Ba)=
=2(2+4+---+2(i+1)—(2+2i+2)=
=4(1+2+---+(i+1))—(4+2i)=
=2(i+1)(i+2)-2(i+2)=
=2i(i+2) i=123,...,(v=-2).

On=2r1+72+1st+ Vo)~ (N + V)=
=4(1-3+2-4+--+(m+1)(M+3))-2(1-3+(m+1)(m+3))=
S
=4(m+1)(mﬁ;2)(2m+9)_2(
(...Kon petd amd TPAEELS, KATOAYOULE ...)

=%m(2m2+12m+19) m=123,...,(v-3).

1-3+(m+1)(m+3))=

Telkad Exovpe: =22, y=§(v—3)(2v2+l), o0=2v(v-2) xau ¢=2(v-1).

Yrnoloyiopoc tov afBpoiopatog: S=1-3+2-4+---+(m+1)(m+3).

Xpnowonotdvtog v 166tTa X(X+2)=X>+2X yioo X=1,X=2....,X =M, &YOvpe:
1-3=1°+2-1
2-4=2"+2.2
3.5=3+2-3 =

_ m(m+1)(2m+1)+2m(m+1): m(m+1)(2m+7)
6 2 6 '

m(m+2).:m2+2m
=(m+1)(m+2)(2m+9)
5 :

Oétovpe d6mov M 1o M+1 ko Eyovpe S
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